



प्रभाव दैनिक

National Daily



वर्ष १० अंक १४२ काठमाडौं मंगलबार, २६ भदौ २०८० Prabhav National Daily Tuesday, September 12, 2023 www.prabhavonline.com पृष्ठ ८ मूल्य रु. ५१-

सन्दर्भ : वैदेशिक रोजगार

जनता भड्काउने अभिव्यक्ति

भदौ २५ : अब यो समाजवादी मोर्चाले जहाँ बढमासी हुन्छ, गालीगलौज हुन्छ, त्यो ईटको जवाफ पत्थरले दिने हो। दिनेपन्यो

भदौ २४ : केही समयपछि राष्ट्रियता, जनतन्त्र, जनजीविकाका विषयलाई लिएर लाखौं जनतालाई सडकमा ल्याउनुछ

साउन २४ : २०८४ मा पहिचान पक्षधरलाई टन्ने मत हाल्दिनुभयो भने सदनबाट त्यही पारित हुन्छ। अहिलेको घटनाक्रमले नयाँ चेतना हामी सबैमा पैदा भएको छ र त्यो चेतनाको बलमा हामीले पहिचानसहितका प्रदेशहरूको नामकरण गर्न सकिन्छ



प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- सत्ताको नेतृत्व सम्हालेका व्यक्ति दैनिक सरकार सञ्चालनमा ध्यान दिने र संयमता अपनाउनुपर्ने हो। तर वर्तमान प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालले भने दैनिकजसो जनता भड्काउने र 'अराजक' खालका अभिव्यक्ति दिन थालेका छन्। सत्ता सम्हालेको आठ महिनामा खासै उपलब्धि हासिल नगरेका प्रधानमन्त्री दाहाल अराजक अभिव्यक्तिलाई उत्रेका हुन्।

समाजवादी मोर्चाका कार्यक्रमलाई सम्बोधन गर्ने क्रममा आइतबार हेटौंडा पुगेका दाहालले लाखौं जनतालाई सडकमा ल्याउनुपर्ने अभिव्यक्ति दिएका थिए। सोमबार विराटनगर पुगेर पनि दाहालले कार्याकर्तालाई ईटको जवाफ पत्थरले दिनुपर्ने बताएका छन्।

कांग्रेस सहमहामन्त्री महेन्द्र यादवमाथि भएको आक्रमणको विषयलाई लिएर दाहालले बढमासी भएको ठाउँमा मोर्चा चुप लागेर बस्न नहुने बताएका हुन्। 'भनेपछि, उनीहरूको मनोबल कस्तो रहेछ, तपाईं हामीचाहिँ बढो रक्षात्मक ?' दाहालले उक्साउँदै भने, 'त्यस्तो होइन अब।

अब यो समाजवादी मोर्चाले जहाँ बढमासी हुन्छ, गालीगलौज हुन्छ, त्यो ईटको जवाफ पत्थरले दिने हो। दिनेपन्यो।

यसअघि आइतबार हेटौंडा पुगेका दाहालले राजतन्त्रका पक्षधरको सातो जाने गरी जनतालाई सडकमा ल्याउनुपर्ने बताएका थिए। 'केही समयपछि राष्ट्रियता, जनतन्त्र, जनजीविकाका विषयलाई लिएर लाखौं जनतालाई सडकमा ल्याउनुछ,' उनले भने, 'ती प्रतिक्रान्तिकारी र दक्षिणपन्थी निरंकुशतावादी तथा सामान्ती र दलालको सातो जाने गरी जनताको तागत बढाउनुछ।'

परिवर्तन ल्याएकालाई अहिले अपमानित गर्ने काम भइरहेकोसमेत दाहालको तर्क थियो। 'हामीलाई अपमानित गर्न खोज्ने, घेरा हाल्न खोज्ने, जनताको त्यत्रो त्याग र बलिदानबाट ल्याएको परिवर्तनलाई अपमानित गर्न खोज्ने प्रवृत्तिलाई परास्त गर्नुपर्छ,' प्रधानमन्त्री दाहालको भनाइ थियो।

यसअघि साउन २४ गते प्रधानमन्त्रीले पहिचान पक्षधरको पक्षमा अभिव्यक्ति दिएका थिए। '२०८४ मा पहिचान पक्षधरलाई टन्ने मत हाल्दिनुभयो भने सदनबाट त्यही पारित हुन्छ। (बाँकी पृष्ठ ३ मा)

प्रधानमन्त्रीले लिए राजदूतहरूसँग 'रिपोर्ट'

गोहनप्रसाद पन्त

काठमाडौं- प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालले वैदेशिक रोजगारीलाई सुरक्षित बनाउन र मानव तस्करी नियन्त्रणका लागि विदेशस्थित नेपाली दूतावासका राजदूत तथा कूटनीतिक नियोगका प्रतिनिधिहरूसँग बोलाएर छलफल गरेका छन्। श्रम आप्रवासनका सवाल र कूटनीतिक नियोगको भूमिका विषयक कार्यक्रमको आयोजना गरी प्रधानमन्त्री दाहालले १३ वटा मुलुकमा रहेका राजदूत तथा कूटनीतिक नियोगका प्रतिनिधिहरूसँग काठमाडौं बोलाएर छलफल गरेका हुन्। विदेशमा नेपाली श्रमिकले भोगेका समस्या र त्यसको समाधानको उपाय निकाल्ने प्रयासस्वरूप प्रधानमन्त्री दाहालले उक्त अन्तरक्रियाको सुरुआत गरेका हुन्।

सोमबार सुरु भएको अन्तरक्रिया आज (मंगलबार) सम्म चलेछ। यस कार्यक्रमले श्रम गन्तव्यका लागि आवश्यक कानुनी र संरचनात्मक सुधारको बाटो पहिल्याउन महत्वपूर्ण भूमिका खेल्ने बताइएको छ। कार्यक्रममा अस्ट्रियाका लागि नेपाली राजदूत भरत गौतम, ओमानका लागि नेपाली राजदूत डोरनाथ अर्याल, जर्मनीका लागि नेपाली राजदूत रामकाजी खड्का, जापानका लागि नेपाली राजदूत दुर्गाप्रसाद सुवेदी, दक्षिण कोरियाका लागि नेपाली राजदूत ज्योति प्याकुरेल, मलेसियाका लागि नेपाली राजदूत डिल्लीराज पौडेल, कतारका लागि नेपाली राजदूत नरेश्विक्रम ढकालको सहभागिता रहेको छ। त्यस्तै बहराइनका लागि नेपाली



- १३ मुलुकमा रहेका राजदूत तथा कूटनीतिक नियोगका प्रतिनिधिहरूसँग बोलाएर अन्तरक्रिया
- सोमबार सुरु भएको अन्तरक्रिया आज सकिने, प्रधानमन्त्री दाहालले विशेष सम्बोधन गर्ने कार्यसूची
- श्रम आप्रवासन र कूटनीतिक नियोगको भूमिकालाई समेट्दै श्रमसचिवबाट संक्षिप्त अवधारणापत्र प्रस्तुत
- श्रम गन्तव्यका लागि आवश्यक कानुनी र संरचनात्मक सुधारको बाटो पहिल्याउन महत्वपूर्ण भूमिका खेल्ने अपेक्षा

राजदूत तीर्थराज वाग्ले, पाकिस्तानका लागि नेपाली राजदूत तापस अधिकारी, कुवेतका लागि नेपाली राजदूत घनश्याम लम्साल, संयुक्त अरब इमिरेट्स (युएई)का

लागि नेपाली राजदूत तेजबहादुर क्षेत्री, साउदी अरेबियाका लागि नेपाली राजदूत नवराज सुवेदी पनि सहभागी छन्। अन्तरक्रियामा विभिन्न मुलुकको

जिम्मेवारी सम्हालेका कूटनीतिज्ञहरूले अन्तर्राष्ट्रिय श्रमबजारमा रहेका नेपाली कामदारको अवस्था र त्यसमा सुधार ल्याउन चाल्नुपर्ने कदमबारे आफ्नो धारणासहितको रिपोर्ट प्रस्तुत गरेका छन्। मुलुकैपिच्छे अलग-अलग श्रम समस्या रहेको राजदूतहरूले प्रधानमन्त्रीसमक्ष राखेका छन्। उनीहरूमध्ये केही राजदूतले विदेशमा रहेका कतिपय नेपाली श्रमिकको अवस्था ज्यादै दयनीय रहेकोले श्रम स्वीकृतिमा नै कडाई गर्नुपर्ने भनाइ राखेका छन्। कतिपयले श्रमिकका गुनासा तथा माग सम्बोधनका लागि दूतावासमा जनशक्ति बढाउनुपर्ने बताएका छन्। उनीहरूले वैदेशिक रोजगारीमा जाने नेपालीलाई सीप सिकाएर पठाउनुपर्नेमा पनि जोड दिएका छन्। (बाँकी पृष्ठ ३ मा)

प्रतिगमन फर्कने त्रास

जेबी योञ्जन

काठमाडौं- प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालदेखि पूर्वप्रधानमन्त्री डा. बाबुराम भट्टराईसम्मले वर्तमान राजनीतिक व्यवस्थाको स्थायित्वप्रति चिन्ता प्रकट गरिरहेका छन्। राजावादी र हिन्दूवादी शक्ति राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टी (राप्रपा)को संसद्मा पुनःउदय भएको पृष्ठभूमिमा पछिल्लोपटक सर्लाहीको मलगाँवा र केही दिनअघि कोशीको धरानमा भएको गार्डकाण्डलाई लिएर उत्पन्न तनावबीच दाहाल र भट्टराईले व्यवस्थामाथि संकेत पैदा भएको बताएका हुन्।

दुवै स्थानमा हिन्दूवादीहरू सडकमा ओर्लिएका थिए। तर, स्थानीय प्रशासनले कफचुं आदेश जारी गरेर सम्भावित दुर्घटनालाई नियन्त्रणमा लिएको थियो। अर्कोतिर, अधिल्लो सातामात्रै कांग्रेस सहमहामन्त्री महेन्द्र यादवमाथि राजावादी भनिएका एकजना व्यक्तिबाट धारिलो हतियार प्रहार भयो। यसरी हिन्दू धर्म र राजतन्त्रको पक्षधरबाट यस्तो घटना लगातारजस्तो भइरहेका प्रधानमन्त्री दाहाल र पूर्वप्रधानमन्त्री भट्टराईलाई यसलाई व्यवस्थाको स्थायित्वसँग जोडेर चिन्ता प्रकट गरेका हुन्।

कोशीको राजधानी विराटनगरमा सोमबार पुगेका प्रधानमन्त्री दाहालले प्रतिगमनविरुद्ध परिवर्तनकारी शक्तिहरू सतर्क हुनुपर्नेमा जोडसमेत दिए। 'एकथरि मान्छेहरू सामाजिक सद्भाव खल्बलाउने र जातीय द्वन्द्व भड्काएर परिवर्तनका उपलब्धि उल्टाउने बहाना खोजिरहेका छन्,' दाहालले भने, 'त्यसमा हामी सतर्क रहनुपर्छ। परिवर्तनका पक्षमा लाखौं जनतालाई सडकमा ल्याएर प्रतिगमनको हावाहुँदी समाप्त पार्नुपर्छ।'

माओवादी सशस्त्र युद्धको जगमा भएको दोस्रो जनआन्दोलनबाट प्राप्त राजनीतिक उपलब्धिहरू संघीयता, गणतन्त्र, धर्मनिरपेक्षता, समावेशिता र समानुपातिक व्यवस्थाको विरोधी शक्ति राप्रपालाई प्रधानमन्त्री दाहालसहितका नेताहरूले प्रतिगामी शक्ति भन्ने गरेका छन्। यी उपलब्धिहरूलाई डेढ दशकदेखि उल्ट्याउन राप्रपाले बल गरिरहेको छ। तर, सकेको छैन। राप्रपाको यस्तो कदमलाई भने प्रधानमन्त्री दाहालले 'प्रतिगमन' उन्मुख कदम भन्दै आएका छन्। एकातिर राप्रपाले हिन्दूराष्ट्र र राजतन्त्र पुनःस्थापना

एकथरि मान्छेहरू सामाजिक सद्भाव खल्बलाउने र जातीय द्वन्द्व भड्काएर परिवर्तनका उपलब्धि उल्टाउने बहाना खोजिरहेका छन्।

पुष्पकमल दाहाल प्रधानमन्त्री

जोगी तथा बाबाको भेषमा आएकाहरूले जनताको चेतनालाई भुत्ते पार्न खोजेका छन्।

डा. बाबुराम भट्टराई पूर्वप्रधानमन्त्री

परिवर्तित जुन राजनीतिक व्यवस्था छ, यो व्यवस्थाको बाहक शक्तिहरू के मौजुदा व्यवस्थाको रक्षक बन्न सक्छ ? परिवर्तन उल्टिने/नउल्टिने यसमा निर्भर हुन्छ।

प्रा.डा. लोकराज बराल राजनीतिशास्त्री

गर्न बल गरिरहेका अर्कोतिर यही भदौको पहिलो साता कांग्रेस सांसद विनोद चौधरीको निमन्त्रणमा नेपाल आएका भारतीय धर्मगुरु बागेश्वर बाबा भनिने धीरेन्द्रकृष्ण शास्त्रीले नेपाल हिन्दूराष्ट्र भएको अभिव्यक्ति दिएका थिए। फेरि, पूर्वराजा ज्ञानेन्द्र शाह पनि नेपाल तथा भारतका विभिन्न मठमन्दिरको दर्शनमा वारम्बार सरिक भइरहेका छन्। उनको भ्रमणलाई लिएर पूर्वप्रधानमन्त्री डा. बाबुराम

भट्टराईलेचाहिँ मठमन्दिरहरूको दर्शनभन्दा पनि शक्ति केन्द्रको चाकडी गरिरहेको टीप्पणी गरेका छन्। शक्ति केन्द्र भनेर उनले भारतको सत्तारूढ दलतर्फ लक्षित गरेका हुन्। भारतमा कट्टर हिन्दूवादी दल भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) सत्तामा छ। नेपाललाई हिन्दूराष्ट्र बनाउने यो दलको चाहना छ।

जसवारे तीन महिनाअघि सार्वजनिक एक अमेरिकी प्रतिवेदनले पनि भाजपाले विभिन्न दलका नेपाली नेताहरूसँग हिन्दूराष्ट्रबारे बोल्न पैसा नै दिने गरेको सनसनीपूर्ण तथ्य खुलासा गरेको थियो। यसको भने राप्रपा अध्यक्ष राजेन्द्र लिङ्देनले विज्ञप्ति जारी गर्दै विरोध गरेका थिए। एकपछि, अर्को विकसित घटनाक्रमका आधारमा विश्लेषण गर्दै पूर्वप्रधानमन्त्री डा. भट्टराईले शनिवार प्रक्षेपण नै गरे, 'अनिष्टको संकेत देखिँदै छ। गम्भीर बनौं।' उनका अनुसार त्यस्तो अनिष्ट देशी तथा विदेशी पुनरोत्थानवादी शक्तिहरूबाट हुने संकेत देखिएको छ। उनकै शब्दमा ती शक्तिहरू संघीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्र नै उल्टाउन उद्वल भइरहेका छन्। यही विषयलाई जोड्दै ललितपुरको सानेपामा सोमबार पूर्वराजा शाह लक्षित भनाइसमेत राखे भट्टराईले। 'अन्तर्राष्ट्रिय राजनीति र कूटनीतिमा बिपी' विषयको बहसमा बाबुरामले पूर्वराजा अहिले भारत र चीनलाई रिफाउन् लागिरहेको आरोप लगाएका हुन्। 'हामीले पदच्युत गरेका मान्छे अहिले विदेश गएर बसेका छन्। माहिनौंसम्म गएर बसेका छन्। शक्ति केन्द्रको चाकरी गरेर बसेका छन्। भारत र चीनसँग कुरा गरेर चलखेल गरेर त्यसमा साथ दिन उनी तयार भएर बसेका छन्,' उनले भने।

दिनदहाडै राजावादीबाट संघीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्र पक्षधर कांग्रेस नेता यादवमाथि धारिलो हतियार प्रहार हुनु र जोगी तथा बाबाको भेषमा आएकाहरूले जनताको चेतनालाई भुत्ते पार्न खोजेको उनको आरोप छ। राजनीतिशास्त्री प्रा.डा. लोकराज बराल भने संघीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्र तत्काल उल्टिने सम्भावना देखिनन्। तर, परिवर्तनकारी शक्ति भनिने कांग्रेस, एमाले, माओवादी, जसपालगायत दलहरू परिवर्तनको रक्षकभन्दा पनि भक्षक भए यसै भन्न नसकिने उनी बताउँछन्।

(बाँकी पृष्ठ ३ मा)

जवहितमा जारी सन्देश

आँखा पाक्ने रोग अर्थात् भाइरल कन्जंक्टिभाइटिस लागेमा के गर्ने ?

भाइरल कन्जंक्टिभाइटिस रोग घरमै स्याहार गरे १ देखि २ हप्तामा आफैं निको हुन्छ।

घरमा स्याहार गर्दा ध्यान दिनु पर्ने कुराहरू

- बरफले आँखा सेक्दा आँखा बन्द गरेर वा सफा रुमालमा राखेर सेक्ने।
- आँखा नमिच्ने र आँखामा पानी नछ्याप्ने।
- आँखा छोडसकेपछि साबुन पानीले मिचिमिचि राम्रोसँग हात धुने।
- प्रशस्त मात्रामा पानी र पोषिलो खाना खाने।
- बाहिर घाममा जाँदा कालो चस्मा प्रयोग गर्ने।
- संक्रमित व्यक्तिले प्रयोग गरेका रुमाल, टावेल, सिरानी, तन्ना आदि हरेक दिन धुने वा सफा गर्ने।
- संक्रमित व्यक्तिले प्रयोग गरेको सामान अन्य व्यक्तिलाई प्रयोग गर्न नदिने।

स्वास्थ्यकर्मीको सल्लाह बिना जथाभावी औषधी प्रयोग नगर्ने।
दृष्टि कम हुने लगायतका आँखा सम्बन्धी समस्या बढेमा
उपचारको लागि तुरुन्त स्वास्थ्यसंस्था जाऔं।

प्रधानमन्त्रीले... पृष्ठ १ बाट जारी

सीपविना रोजगारीका लागि विदेश पुगेका श्रमिकले बढी समस्या भेँलरहेको उल्लेख गर्दै उनीहरूले यो विषयलाई सरकारले गम्भीरतापूर्वक लिनुपर्नेमा जोड दिएका छन् ।

कार्यक्रममा श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालयका सचिव केवलप्रसाद भण्डारीले श्रम आप्रवासन र कूटनीतिक नियोगको भूमिकालाई समेट्दै सक्षिप्त अवधारणापत्र प्रस्तुत गरे । अवधारणापत्रमा श्रम बजार र आप्रवासनसम्बन्धी वर्तमान अवस्था, विप्रेषण र यसको सघन उपस्थिति, द्विपक्षीय श्रम सम्झौता र समझदारी, वैदेशिक रोजगारसम्बन्धी मागपत्र जाँचबुझ निर्देशिका, वैदेशिक रोजगारीका लागि पुनः श्रम स्वीकृति र व्यक्तिगत श्रम स्वीकृतिवारे उल्लेख गरिएको छ । साथै राहत, उद्धार र कल्याणकारी कार्यको सञ्चालन, कानून प्रतिक्रियाको अवस्था, श्रम सम्बन्ध, आश्रयस्थल, स्थानीय कर्मचारी व्यवस्था, संस्थागत व्यवस्था र श्रम सहकारीको अवस्था, दक्षिण कोरियाको इ-७ भिसा विशेष, जापानको निर्दिष्ट सीपयुक्त कामदारसम्बन्धी अवस्था, अभिलेख नभएका श्रम आप्रवासीको अभिलेखन गर्नेलागायत विषय पनि उक्त अवधारणापत्रमा समेटिएका छन् ।

त्यसैगरी श्रम आप्रवासनका मुख्य १० गन्तव्यमा कतार, मलेसिया, साउदी अरब, युएई, कुवेत, बहराइन, दक्षिण कोरिया, ओमान, जापान, रोमानिया रहेको अवधारणापत्रमा उल्लेख छ । नेपाली श्रमिकले वैदेशिक रोजगारीका क्रममा भोग्नुपर्ने विभिन्न समस्या उल्लेख गर्दै त्यसको समाधानका विकल्पसमेत

प्रस्तुत गरिएको छ । कार्यक्रममा अनेक माध्यमबाट रोजगारीका लागि विदेशिने नेपालीहरूको समस्या तथा नयाँ श्रम गन्तव्य र श्रम बजारको सम्भावनावारे, अपेक्षित उपलब्धि र परिणामलगायतका विषयहरूमा छलफल भएको सचिव भण्डारीले बताए । 'मागपत्र प्रमाणीकरण, जाँचबुझमा रहेका समस्या, वैदेशिक रोजगारीमा हुने ठगी, कार्यस्थलमा श्रमिकले भोगेका समस्या, मानव तस्करीको समस्या, विदेशमा रहेका कागजातविहीन नेपाली श्रमिकका समस्या, फ्रि भिसा फ्रि टिकटको अवस्था र समस्या, इ-भिसा, मौसमी कामदार भिसाका समस्या, नेपाली कूटनीतिक नियोगको प्रभावकारिता, श्रम आप्रवासनलाई सुरक्षित, मर्यादित र विश्वासनीय बनाउनेलागायतका विविध विषयलाई प्रमुख एजेण्डा बनाइएको छ,' उनले भने ।

त्यसैगरी घरेलु कामदारसम्बन्धी सवाल, सरकार-सरकारबीच सम्झौताबाट विदेशमा श्रमिक आपूर्ति, सामाजिक सुरक्षा कोषमा आबद्धता, विशिष्टीकृत श्रम, सीप, तालिम र भाषा विशेषको परीक्षण, अधिकतम सेवा शुल्क तथा रेमिटिचान्सलाई औपचारिक माध्यमबाट मुलुकमा भित्र्याउने सम्बन्धमा पनि आवश्यक सचेतना र कार्यान्वयनका लागि सरकारले छलफल चलाएको सचिव भण्डारीले जानकारी दिए । मुलुकको अर्थतन्त्र धान्ने प्रमुख स्रोत रेमिटिचान्स भए पनि विदेशमा नेपाली श्रमिकले भोगिरहेका समस्या समाधानका लागि सरकार गम्भीर नभएको भन्दै लामो समयदेखि आलोचना हुँदै आएको छ । गत आर्थिक

वर्ष १२ खर्ब २० अर्ब ५६ करोड रूपैयाँ रेमिटिचान्स भित्रिएको नेपाल राष्ट्र बैंकको तथ्यांकले देखाएको छ । त्यस्तै देशभित्र रोजगारीका अवसर बढ्नु नसकेपछि कामका लागि विदेश जाने नेपालीको संख्या दिनानुदिन बढ्दो छ । गत आर्थिक वर्षमात्रै अहिलेसम्मकै सर्वाधिक सात लाख ७५ हजार नेपालीले श्रम स्वीकृति लिएर विदेश गएका वैदेशिक रोजगार विभागले उल्लेख गरेको छ । यस्तो परिवेषमा श्रम आप्रवासनलाई सरल, सहज, व्यवस्थित, सुरक्षित र पारदर्शी बनाउन प्रधानमन्त्री दाहालले राजदूतहरूलाई बोलाएर आगामी दिनमा चाल्नुपर्ने कदम र उपायकारवारे छिफेड गर्न लगाएका हुन् ।

वैदेशिक रोजगारलाई सुरक्षित, मर्यादित र व्यवस्थित बनाउन सरोकारवाला निकायहरूबाट सम्पादन हुँदै आएको सेवा प्रवाहको मौजुदा अवस्था, अवसर र चुनौती विषयलगायतका क्षेत्रमा सघन छलफल जारी रहेको श्रम मन्त्रालयले उल्लेख गरेको छ । सुरक्षित र आकर्षक श्रम बजारको विस्तार गर्दै द्विपक्षीय श्रम सम्झौताका माध्यमबाट नेपाली श्रम शक्तिको सुरक्षा र मर्यादा कायम राख्न अपनाउनुपर्ने प्रयत्नकर्ता केन्द्रित अन्तरक्रियात्मक कार्यक्रमबाट वैदेशिक रोजगारका सेवा प्रवाह श्रमिकमैत्री हुने अपेक्षा राखिएको छ । पहिलोपटक आयोजना गरिएको यस कार्यक्रमलाई सबै कूटनीतिज्ञहरूको राय तथा धारणा आइसकेपछि मंगलबार (आज) प्रधानमन्त्री दाहालले विशेष सम्बोधन गर्ने कार्यसूची रहेको श्रम मन्त्रालयले जानकारी दिएको छ ।

'कोशीमा स्थिरताका लागि सहकार्य आवश्यक'

भोरङ (प्रस)- जनता समाजवादी पार्टी नेपालका अध्यक्ष उपेन्द्र यादवले कोशी प्रदेशमा राजनीतिक स्थिरता कायम गर्नका लागि राजनीतिक दलबीच सहकार्य र सहमति हुनुपर्नेमा जोड दिएका छन् ।

विराटनगर विमानस्थलमा सोमवार सञ्चारकर्मीसँग कुरा गर्दै उनले प्रदेशमा राजनीतिक स्थिरता कायम गरी जनताका आवाज दलहरूले सुन्नुपर्नेमा जोड दिए । अध्यक्ष यादवले समाजवादी मोर्चा नेपाली कांग्रेसको सल्लाहमा निर्माण भएकाले यसले कांग्रेसलाई नै मद्दत गर्ने दावी गरे ।

उनले मोर्चाले कांग्रेससँग सहकार्य गरी आगाडि बढ्ने र एकअर्काको सहयोगी भएकोसमेत बताए । लोकतन्त्र, आर्थिक विकास, समृद्धि, संघीयता र गणतन्त्रलाई संस्थागत गरी आगाडि बढ्न मोर्चा र कांग्रेस एक हुन आवश्यक रहेको बताए ।

प्रतिगमन...

पृष्ठ १ बाट जारी

'परिवर्तित जुन राजनीतिक व्यवस्था छ, यो व्यवस्थाको बाहक शक्तिको मोजुदा व्यवस्थाको रक्षक बन्नसक्छ ? परिवर्तन उल्टिने/नउल्टिने यसमा निर्भर हुन्छ,' उनले प्रभावसँग भने ।

गत निर्वाचनपछि, शक्तिमा फर्किएको हिन्दू र राजवादी दल राप्रपाले वर्तमान राजनीतिक परिवर्तन विरोधी मुद्दालाई थप सशक्त ढंगले उठाइरहेको छ । यहीवला एकपछि अर्का परिवर्तन पक्षधर दलहरूले संविधान पटक-पटक भिचेका छन् । कोशीमा सरकार गठनको क्रममा कांग्रेस-माओवादीसहितको सत्ता गठबन्धनले पटक-पटक संविधान मस्यो । यसअघि ५ पुस २०७३ र ८ जेठ २०७८ मा एमाले अध्यक्ष केशी शर्मा ओली प्रधानमन्त्री हुँदा पनि संविधान मिचाइ भयो । जुन संविधानमा जनआन्दोलनबाट प्राप्त राजनीतिक उपलब्धिहरू संस्थागत छन् ।

यसरी राजनीतिक परिवर्तनहरू संस्थागत भएको संविधानमाथि बाबम्बार परिवर्तनकारी शक्तिको प्रहार हुँदै आएको छ । यही मौकामा राप्रपाले देशलाई फेरि हिन्दूराष्ट्र र राजतन्त्रात्मक देश बनाउन जोड गरिरहेको छ । ललितपुरको सानेपामा जारी विपी साहित्य महोत्सवमा पनि कांग्रेस नेता डा. चन्द्र भण्डारीले 'मुलुकको मजबुतीको निम्ती राजा आवश्यकता छ' भनेका छन् । राप्रपा प्रवक्ता मोहन श्रेष्ठले सेयर गरेको भिडियोमा भण्डारीले यस्तो भन्दा तालीको परा छुट्टेको देखिन्छ । उसो त कांग्रेसमा नेता शंकर भण्डारीलागतको एउटा तपका देशलाई हिन्दूराष्ट्र बनाउन जोड गरिरहेका छन् । खुमबहादुर खड्का जीवित हुँदासम्म कांग्रेसमा हिन्दूराष्ट्रको मुद्दा चर्को उठेको थियो । सोही दलका नेता डा. भण्डारीले राजाको आवश्यकता भएको बताएका हुन् ।

कुमारी बैंक लिमिटेड
KUMARI BANK LIMITED
सर्वोका लागि, सर्वोका लागि

शाखा कार्यालय कावासोती, नवलपरासी ०७८-४४०१९४, ०७८-५४१९६५

कुमारी बैंक लिमिटेड
KUMARI BANK LIMITED
सर्वोका लागि, सर्वोका लागि

शाखा कार्यालय धार्के, धादिङ फोन नं. ०१०-१४५७५५८

कुमारी बैंक लिमिटेड
KUMARI BANK LIMITED
सर्वोका लागि, सर्वोका लागि

शाखा कार्यालय धार्के, धादिङ फोन नं. ०१०-१४५७५५८

सुनौला खिम्ती कन्स्ट्रक्सन प्रा.लि.को शेयरधनी श्री रामहरी थापाको नामको सुचना

सिन्धुपाल्चोक जिल्ला घुम्थाङ गा.वि.स.वडा नं.७ को हाल परिवर्तित बाह्रविसे न.पा. वडा नं.७ घर भएका तपाईं श्री रामहरी थापा सुनौला खिम्ती कन्स्ट्रक्सन प्रा.लि.को शेयरधनी हुनुहुन्छ । म नवीन राजत समेत उक्त कम्पनीको शेयरधनी तथा सञ्चालक रहेको छु । नेपाल राष्ट्र बैंक ऐन, २०५८ को दफा ७९ बमोजिम जारी एकीकृत निर्देशन, २०७९ मा कम्पनीको व्यवसाय सञ्चालन गर्नको लागि कम्पनीको बैङ्क खाता तथा कर्जा कारोबार गर्दा अनिवार्य रूपमा कर्जा सुचना लिनुपर्ने, कालो सूचीमा परेका फर्म, कम्पनी तथा व्यक्तिले बैङ्क तथा वित्तीय संस्थाबाट कर्जा लिन नपाउने र बैङ्क खाता समेत खोल्न नपाउने व्यवस्था रहेको छ । शेयरधनीले आफू तथा सुनौला खिम्ती कन्स्ट्रक्सन प्रा.लि.को कर्जा कारोबारको निमित्त विभिन्न बैङ्क तथा वित्तीय संस्थामा अनुरोध गर्दा तपाईं कर्जा सुचना केन्द्रको कालोसूची नं.४७३२, ४९१२, ५३६२, ५३७७, ५६२७, ५६२८, ५६९१, ५७००, ५८३९, ५८६४, ५८८२, ५९११, ५९३७, ६६०३, ७७१२, ८१३८, ८१२८७, ८५२०४ मा पर्नु भएकोले बैङ्क खाता तथा कर्जा स्वीकृति गर्न नेपाल राष्ट्र बैंकको एकीकृत निर्देशन तथा प्रचलित बैङ्कीङ्ग कानून अनुसार नभिल्ले व्यहोरा जानकारी गराएको छ । तपाईं र म एउटै कम्पनीको शेयरधनी रहेकाले तपाईं कालोसूचीमा संलग्न भएको कारणबाट मेरो बैङ्कीङ्ग कारोबार गर्न पाउने हक हितमा असर परेको छ । अतः तपाईं कालो सूचीमा परेको कारणबाट सुनौला खिम्ती कन्स्ट्रक्सन प्रा.लि. तथा कम्पनीको शेयरधनी मलाई समेत असर परेकोले यो सुचना प्रकाशित भएको मितिले ७ (सात) दिनभित्र कर्जा सुचना केन्द्रको कालोसूचीबाट तपाईंको नाम हटाउने प्रबन्ध गर्नुहोला । तपाईंले कालो सूचीबाट नाम हटाउने प्रबन्ध नगरेमा सुनौला खिम्ती कन्स्ट्रक्सन प्रा.लि.मा रहेको तपाईंको नामको शेयर अन्य व्यक्ति वा शेयरधनीलाई विक्री गर्ने वा कम्पनीलाई खरिद गर्न लगाउनु हुन अनुरोध गर्दछु ।

नवीन राजत
सञ्चालक शेयरधनी
सुनौला खिम्ती कन्स्ट्रक्सन प्रा.लि.

कालिका नगरपालिका
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय
रेडकसग्राम, चितवन

विषय: बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना

(सूचना प्रकाशन मिति :२०८०।०५।२६)

यस कालिका नगरपालिकाबाट तपसिलमा उल्लेखित मितिमा प्रकाशित बोलपत्रहरू आह्वान सूचनाको म्याद भित्र पर्न आएका बोलपत्रहरूको मूल्यांकन हुँदा न्यूनतम मूल्यांकित सारभूत रूपमा प्रभावग्राही तपसिल अनुसारको बोलपत्र स्वीकृतिका लागि पेश भएकोले सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ को दफा २७ को उपदफा (२) र (३) प्रयोजनका लागि बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको ७ (सात) दिनको सूचना प्रकाशित गरिएको छ ।

तपसिल:

S.N.	Bid IFB No.	Name of Projects	Date of Notice Publication	Quoted Amount with VAT (Nrs.)	Name of Lowest Evaluated Substantially Responsive Bidder	Remarks
1	01/Goods/NCB/KM/080/081	SUPPLY AND DELIVERY OF OFFICE PRINTING MATERIALS AS PER OFFICE REQUIREMENTS	2080/04/05 (BS)	7,60,292.25	Kalika Printing and Packaging Pvt. Ltd., Bharatpur-3, Chitwan	
2	02/Goods/NCB/KM/080/081	SUPPLY AND DELIVERY OF OFFICE STATIONERY MATERIALS AND OTHER MISCELLANEOUS ITEMS	2080/04/05 (BS)	22,01,766.98	N.P. Trade and Stationery Suppliers, Baneshwor-34	

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

जनता... पृष्ठ १ बाट जारी

अहिलेको घटनाक्रमले नयाँ चेतना हामी सबैमा पैदा भएको छ र त्यो चेतनाको बलमा हामीले पहिचानसहितका प्रदेशहरूको नामकरण गर्न सकिन्छ' विश्व आदिवासी दिवसको अवसरमा आयोजित कार्यक्रममा सम्बोधन गर्दै दाहालले भनेका थिए । कोशी नामकरणको विरोधमा पहिचान पक्षधरले कोशी प्रदेशमा आन्दोलन मच्चाइरहेको सन्दर्भमा दाहालले उक्त भनाइ राखेका हुन् । आफू पहिचान र अधिकारको आन्दोलनकै नेता भएको भन्दै दाहालले आफूहरूले विगतमा शेर्पा प्रदेश, किरात प्रदेशको कुरा गरेको पनि बताएका थिए । 'शेर्पा प्रदेशको कुरा किरातको पनि मैले गरेकै थिएँ । तर त्यसलाई कार्यान्वयन गर्न जति तागत सदनमा हामीलाई चाहिने हो, पहिचानका पक्षधरलाई चाहिने हो, त्यो शक्ति हामीलाई प्राप्त भएन त्यसले गर्दा लागू गर्न सकिएन,' उनले भनेका थिए ।

दाहालको भनाइकै कारण अराजकता बढ्न थालेको कांग्रेस नेता डा. शेरब कोइराला बताउँछन् । 'राजनीतिक, सामाजिक, आर्थिक कतै केही पनि ठीक छैन । सबै अराजकतातर्फ जान थाल्यो । अब कूटनीति पनि अराजकतातर्फ जान थाल्यो,' शुक्रबार एक अनौपचारिक कार्यक्रममा डा.कोइरालाले भने, 'कोशी प्रदेश नामकरणबाटै विवादमा छ । जातीय राज्यको कुरा प्रचण्डले बोलेका छन् । पार्टी फौलाउने कामको आपति मात्र होइन निम्न पनि चाहिँ,' गिरिले भनेका थिए ।

सोही दिन कांग्रेसकी ईश्वरी न्यौपानेले प्रधानमन्त्रीको अभिव्यक्ति संविधानविपरीत भएको टीप्पणी गरेकी थिइन् । 'प्रधानमन्त्रीज्यूले 'यदि हामीले निर्वाचन जितेको खण्डमा जातीय राज्य उपलब्ध गराउनेछौं' भनी दिएको सार्वजनिक अभिव्यक्ति यो संविधानको भावनाविपरीत छ । जातीय, भाषिक र धार्मिक द्वन्द्व न्यूनीकरण गर्नेभन्दा फर्नु बल्काउने अभिव्यक्ति सुन्दा कतै अध्यक्ष भएर बोलेको भए केही थिएन तर देशको प्रधानमन्त्रीले आदिवासी जनजाति दिवसको दिन बोलेपछि परिस्थिति अर्कै भएको छ ।'

तरुण इन्भेष्टमेन्ट लि.
काठमाडौँ

वार्षिक साधारण सभा सम्बन्धी संशोधित सूचना

(प्रथम पटक प्रकाशित मिति २०८०/०५/२६)

आदरणीय शेयरधनी महानुभावहरू,

यस कम्पनीको सञ्चालक समितिको मिति २०८०/०५/२५ गतेका दिन बसेको बैठकको निर्णयानुसार कम्पनीको वार्षिक साधारण सभा निम्न मिति, स्थान र समयमा बस्ने र उक्त साधारण सभामा निम्न विषयहरू उपर छलफल गरी निर्णय गरिने भएकोले सम्पूर्ण शेयरधनी महानुभावहरूमा जानकारी एवं उपस्थितिको लागि हार्दिक अनुरोध गरिन्छ ।

सभा हुने मिति, स्थान र समय :-
मिति :- २०८० साल आश्विन महिना १८ गते बिहीबार
स्थान :- कम्पनीको केन्द्रीय कार्यालय, काठमाडौँ
समय :- बिहान ११:०० बजे

छलफलका विषयहरू :

क) सामान्य प्रस्ताव

- सञ्चालक समितिको तर्फबाट अध्यक्षज्यूले पेश गर्नु हुने आ.व. २०७९/०८० को वार्षिक प्रतिवेदन उपर छलफल गरी पारित गर्ने सम्बन्धमा ।
- आ.व. २०७९/०८० को लेखापरिक्षण प्रतिवेदन सहितको सम्पूर्ण वित्तीय विवरणहरू उपर छलफल गरी पारित गर्ने सम्बन्धमा ।
- कम्पनी ऐनको दफा १११ बमोजिम आर्थिक वर्ष २०८०/०८१ का लागि लेखापरिक्षक नियुक्ति गर्ने र निजको पारिश्रमिक तोक्ने सम्बन्धमा ।
- स्वतन्त्र सञ्चालक नियुक्ती गर्ने सम्बन्धमा ।

ख) विशेष प्रस्ताव

- निम्न विषयका सम्बन्धमा प्रबन्ध-पत्र तथा नियमावली संशोधन प्रस्ताव पारित गर्ने र उक्त संशोधनहरूमा नियामक निकायहरूबाट कुनै परिमार्ज न गर्न सुझाव वा निर्देशन भएमा सो अनुसार आवश्यक परिमार्जन गर्ने सम्बन्धी सम्पूर्ण अख्तियारी सञ्चालक समितिलाई प्रदान गर्ने सम्बन्धमा ।
- कम्पनीको अधिकृत पूँजी तथा जारी पूँजी वृद्धि गर्नु पर्ने भएको हुनाले प्रबन्धपत्रको दफा ६ को (क), (ख), (घ), र (ङ) को १ र २ मा संशोधन गर्ने सम्बन्धमा विशेष प्रस्ताव ।
- कम्पनीको प्रबन्धपत्रको दफा ४ को (१) (क) देखि (ठ) पछाडि (ड) मा थप संशोधन गर्ने सम्बन्धमा विशेष प्रस्ताव ।

ग) विविध ।

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी :- CHCI MALAYSIA SDN BHD

पूर्व स्वीकृति मिति २०८०/०५/२५ L.T. No. 292350 चलाती नं. ६०१०५३९

सि. नं.	कामदारको पद	गण संख्या		मासिक तलब		ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हादामा काम गर्ने दिन	वार्षिक विदा	खाता सुविधा	हस्तै सुविधा	करर अन्धी
		पुरुष	महिला	RM	ने.रु.							
1	Construction workers	150	0	1500	8२.५80	के.रु.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	११ दिन	१	२	२

अन्तरवार्ता हुने स्थान:- संस्थाको कार्यालय काठमाडौँमा मिति: २०८० असोज २ गते (19th Sept, 2023) मा हुनेछ ।

स्वदेशमा जतिदिने प्रि-सेलेक्सन सहितको कम्पनीले तपाईंको लागि तलब दिने र कति लाग्नेछ ।

रोजगारमा बिना हस्तै/बन्धुले र कति लाग्नेछ ।

हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्नेछ ।

रोजगारदाता कम्पनीले

रोजगारदाता कम्पनीले

रोजगारदाता कम्पनीले

रोजगारदाता कम्पनीले

रोजगारदाता कम्पनीले

रोजगारदाता कम्पनीले

रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले

रोगा शूलक: नि:शुल्क -

बैदेशिक रोजगार विभागबाट सरकारी जासुरी: १) आफ्नो नाममा भिन्ना प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनीले गर्दै रुम बुझाउनु हुनेछ । बुझाएको रकमको मौरा अवधि सिन्धुला १) २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कूटनीतिक नियोगको समर्थन देगान र फोन नम्बरका साथमा राख्नुहुनेछ । आफू कोटिभन्दा बढी रकमको बचत गर्न सकिने हुनेछ । ३) यस विभाग (सूचनामा उल्लेख भएको भन्दा बढि रकम कम्पनीले नोडिहुनेछ । ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ । ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तको राखी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहुनेछ, सोको एकराति आफूसँग राख्नुहुनेछ । ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहुनेछ अनपचा उतिने ममाकावा हुनेछ । ७) यस विभाग सम्बन्धमा थप कुरा बुझ्न परेमा बैदेशिक रोजगार विभाग शाखाकावामा सम्पर्क राख्नुहुनेछ ।

SWIFT H.R. SOLUTION PVT. LTD.
Samakhusi-26, Kathmandu, Nepal. Phone: +977-1-4952852, 4964820
Fax: 4352852, E-mail: swifthr12@gmail.com Website : swifthrsolution.com

Kuwait मा बैदेशिक रोजगारको अवसर

1. Company: YUSUF AHMED ALGHANIM & SONS CO.WLL, Kuwait पून: विज्ञापन

१. पूर्व स्वीकृति मिति: - २०७९।०३।१४ च. नं. :- ६०१८२०६५ L.T.No. 255827

सि. नं.	कामदारको पद	गण संख्या		मासिक तलब		हादामा काम गर्ने दिन	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने दिन	खाता सुविधा	हस्तै सुविधा	करर अन्धी
		पुरुष	महिला	KD	ने.रु.							
1	Indoor Labor	50	-	85	३६,8७8।-	के.रु.अनुसार	८ घण्टा	५ दिन	११ दिन	१	२	२
2	Outdoor Labor	50	-	95	80,8८०।-	के.रु.अनुसार	८ घण्टा	५ दिन	११ दिन	१	२	२
3	Gardener	17	-	95	80,8८०।-	के.रु.अनुसार	८ घण्टा	५ दिन	११ दिन	१	२	२

स्वदेशमा जतिदिने प्रि-सेलेक्सन सहितको कम्पनीले तपाईंको लागि तलब दिने र कति लाग्नेछ ।

रोजगारमा बिना हस्तै/बन्धुले र कति लाग्नेछ ।

हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्नेछ ।

रोजगारदाता कम्पनीले

रोजगारदाता कम्पनीले

रोजगारदाता कम्पनीले

रोजगारदाता कम्पनीले

रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले

रोगा शूलक: नि:शुल्क -

बैदेशिक रोजगार विभागबाट सरकारी जासुरी: १) आफ्नो नाममा भिन्ना प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनीले गर्दै रुम बुझाउनु हुनेछ । बुझाएको रकमको मौरा अवधि सिन्धुला १) २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कूटनीतिक नियोगको समर्थन देगान र फोन नम्बरका साथमा राख्नुहुनेछ । आफू कोटिभन्दा बढी रकमको बचत गर्न सकिने हुनेछ । ३) यस विभाग (सूचनामा उल्लेख भएको भन्दा बढि रकम कम्पनीले नोडिहुनेछ । ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ । ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तको राखी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहुनेछ, सोको एकराति आफूसँग राख्नुहुनेछ । ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहुनेछ अनपचा उतिने ममाकावा हुनेछ । ७) यस विभाग सम्बन्धमा थप कुरा बुझ्न परेमा बैदेशिक रोजगार विभाग शाखाकावामा सम्पर्क राख्नुहुनेछ ।

काठमाण्डौ ओभरसिज प्रा. लि.
बसुन्धरा, काठमाण्डौ, फोन नं. ०१-८५४५३३५५, ८५४५३३६६
Email: kathmandumanpower@gmail.com

प्रभाव दैनिक

National Daily

सम्पादकीय

गफमै दिन बिताउँदै प्रधानमन्त्री

पुष्कमल दाहाल पुस ११ गते प्रधानमन्त्री भएको ८ महिना पुगिसकेको छ । प्रधानमन्त्री हुनासाथ चितवन पुगेर दाहालले भनेका थिए- लामा र पटचारलाग्दा भाषणभन्दा काम नै गरेर देखाउनेछु । पुस १६ गते चितवनको नारायणी नमुना माध्यमिक विद्यालयको हीरक महोत्सव कार्यक्रमलाई सम्बोधन गर्ने क्रममा प्रधानमन्त्रीले भनेका थिए, 'यो कार्यकालमा भाषण गर्नेभन्दा जनताको काम गरेर देखाउनेतिर नै बढी जोड हुनेछ ।' तसोपटक प्रधानमन्त्री बनेका दाहालको यो भनाइ र गराइ हेर्ने हो भने अहिले आकाशपातल फरक देखिन्छ ।

प्रधानमन्त्री दाहालले सत्ता सम्हालेयता कुनै ठोस कार्यक्रम गरेको भए त्यो हो ११ पटक मन्त्रपरिषदको हेरफेर र मन्त्रीको थान बढाउनु । त्यसबाहेक उनको कार्यकालमा खासै उपलब्धि हुन सकेको छैन । बरु विदेश भ्रमणमा पनि छोटै कार्यकालमा रेकर्ड राख्न लागेका छन् । प्रधानमन्त्री भारतपछि इटली भ्रमणमा पुगे । अबको तीन दिनपछि २९ गते अमेरिका जाँदै छन् । त्यहाँबाट सोभै चीन पुगेर नेपाल फर्कनेछन् । प्रधानमन्त्रीको भ्रमणमा अर्को रेकर्ड भनेको सीमा विवाद हो । संयोग मान्नुपर्छ यसपटक दुवै छिमेकको भ्रमणमा नक्साले प्रवेश पाएको छ । भारत जाँदा अखण्ड भारतका कारण प्रधानमन्त्रीलाई अठेरौ बनायो । यसपटक चीन जाँदै गर्दा चुच्चे नक्साबारे विवाद ।

एमाले अध्यक्ष केपी शर्मा ओली प्रधानमन्त्री हुँदा लिपुलेक, लिम्पियाधुरासहित समेटेर जारी गरेको चुच्चे नक्सालाई भारतले त मानेन मानेन, चीनलेसमेत अस्वीकार गरिदियो । चीनले हालै जारी गरेको नक्सामा कतिपय भारतीय भूभागसमेत आफ्नो भूक्षेत्रमा समेटेको थियो । चुच्चे नक्सा नचिनेकोमा चीनको विरोध भएको छ भने दाहाललाई यसबारे प्रश्न सोधिने भएको छ । यी भए छिमेकी देशले हेपेको विषय । यसरी केही पनि काम नगरेको रेकर्ड राखे पनि विभिन्न विषयमा आरोप खेपेका प्रधानमन्त्री दाहाल अचेल समाजवादी मोर्चा नामक उफ्फा लिएर देश दौडाहामा लागेका छन् । कहिले हेटौँडा, कहिले विराटनगर पुगेर दाहालले धाक लगाउने कामबाहेक केही गर्न सकेका छैनन् । सोमबार त उनकै मोर्चाको आयोजनामा भएको कार्यक्रममा ब्यानरमा प्रदेशका नाम लेखनसमेत उराए । कोशी नाममा पहिचान पक्षधरले विरोध जारी राखेको छ । विश्व आदिवासी दिवसमा आफैले पहिचान पक्षधरको पक्षमा भाषण दिएका दाहाल त्यता पुग्दा उराउने नै भए । त्यहाँ पनि दाहालले गफ दिन भ्याए, मोर्चाको पक्षमा । ब्यानरमा प्रदेशको नामै नराखी कार्यक्रम फत्ते गरेर फर्किएका दाहालको दायित्व विकासका काम र नीति नियम बनाउने हो । गफ बन्द गरेर यी काममा लागौं ।



►► पदम श्रेष्ठ

मैले सिकेको नृत्यलाई आफ्नै गाउँघरका साथीहरूलाईसमूह-समूह बनाउँदै सिकाउन थालें । हुर्, टप्पा, भ्याउरेलगायतका जुनसुकै छिटो-छिटो गाइने गाना वजानामा मैले पनि आफूलाई थाली नृत्यमा समावेश गर्दै लगें र मलाई लाग्छ भगवानले मलाई नृत्य गर्नकै लागि जन्म दिएको हो । मगर समुदायमा प्रचलित प्रत्येक नृत्यहरूमा मैले नजानिँदो पारामा सहभागिता जनाउँदै जान थालेछु । बिस्तारै मेलापात नाचगानमा सहभागिता जनाउँदै अघि बढेको हुँ । यसरी नृत्य गर्दागर्दै दुई दशक पुगेको पत्तै भएन ।

थाली नृत्य कुनै धार्मिक सभा समारोह तथा पूजाको शुभारम्भ वा समापनमा नाचिन्छ । विशेषगरी थाली नृत्य पञ्चेवाजाको तालमा नाचिन्छ । नृत्य नृत्यांगनामा आन्तरिक ऊर्जाचाहिँ अलि बढी आवश्यक पर्ने हुन्छ । नत्र नाच्ने सकिँदैन । थाली नृत्यलाई चामयुक्त बनाउन आफूलाई गाना बजाना हावाको वेगसँगै नृत्य गराउन पनि सक्नुपर्दछ । मंगलाचरणसँगै थालिने थाली नृत्य पञ्चतत्त्व प्रकृति पुजन पनि भएकोले नृत्य गर्दा स्टिल वा चरेशको थालमा चामल, अक्षता, धूप दीप फूलका अलावा पानीमात्र, अन्नमात्र वा आकाशको प्रतीक फूलमात्र राखेर पनि देवीदेवतालाई चढाएको भावमा नृत्य गरिन्छ ।

मान्छे भएर जन्मिएपछि मान्छेलाई खाएर, लगाएर मात्र पुग्दैन रहेछ । गाँस, बास, कपास, शिक्षा, स्वास्थ्य, सुरक्षालगायतका सम्पूर्ण प्राप्तिपछि मान्छेले आफ्नो भाषा, धर्म, कला, संस्कृतिको उत्थान र संरक्षण गर्ने प्रयास गर्ने रहेछ । तर सबैले जीवनको आवश्यकतापछि समाजको प्रगतिमा योगदान गर्न सक्दैनन् वा चाहँदैनन् । यस्ता थोरै योगदानी व्यक्तित्वहरूमध्येमा पर्छिन्, दिलकुमारी रामजाली गर्बुजा मगर ।

म्याग्दी मगर समाजकी अध्यक्षसमेत रहेकी उनले नेपाली मौलिक लोकनृत्यमध्ये मगर समुदायमा प्रचलित थाली नृत्यको सम्बर्द्धन गरी लोप हुनबाट जोगाउन लागिपरेकी छन् । मगर समुदायमा प्रचलित थुप्रै पहिचानमुखी वाजा गाना र नृत्यमध्ये नृत्यांगना दिलकुमारीलाई थाली नृत्यमा नै दिल बसेछ । त्यसरी थाल नाचमा नै दिल कसरी बस्यो त ? प्रश्नको जवाफमा उनी भन्छिन्-

मेरो जन्मघर म्याग्दी जिल्लाको सिमखोलामा अधिकांश लाहुरे हुन्थे । समुदायमा बेलायत, बुनाई, मलाया नभए इण्डियाकै भए पनि लाहुरे भएर गाउँ आएका हुन्थे । हामीहरू सानै छँदा उनीहरूले आ-आफ्नो लाहुरे जीवनमा भोगेका अनुभव अनुभूतिहरू गाउँमा साट्टे । यसैबीच लाहुरे थमन पुनले आफ्नो कार्यक्षेत्र रहेको लाहुरेमा खाना खाने बेला लामो लाइन बस्नुपर्ने अनि आफ्नो खाना थाप्ने पालो नआएसम्म अनेक हाउभाउ गरी हातैमा थाल नचाएर नृत्य गर्दागर्दै आफूले थाल नाच नै सिर्जना गरेको बताउँथे । बेलाबेलामा थमनले नृत्य पनि गरेर देखाउँथे, म पनि त्यो थाली नृत्यबाट प्रभावित हुन पुगें । गाउँले ती लाहुरेले अरुलाई सिकाएकैबाट मैले पनि सिक्दै जान थालें । हुर्, टप्पा, भ्याउरेलगायतका जुनसुकै छिटो-छिटो गाइने गाना वजानामा मैले पनि थाली नृत्य समावेश गर्दै लगें । बिस्तारै मेलापात नाचगानमा सहभागिता जनाउन थालें ।

थाली नृत्यको बिस्तार

यसबीच मेरो नृत्य टोलीमा फूलमाया पुन, कुमारी पुन, प्रेममाया पाइजा जोडिए । त्यसपछि २०४८ सालमा कृषि तालिममा आफ्नो प्रतिभा प्रस्तुत गर्नु । तालिम प्रमुख गोविन्द श्रेष्ठले रूपन्देही, कास्की पोखरालगायत १६ जिल्लाको भ्रमण लैजाँदा पनि हामीले थाली नृत्य प्रस्तुत गरी भव्य वाहवाही कमाएका थियौं । २०५५ सालमा त बेनीमा आयोजित पश्चिमाञ्चल नृत्य प्रतियोगितामा प्रथम भई पुरस्कार प्राप्त गर्न



सफल भएको थिएँ । २०६३ सालमा म्याग्दी सेवा समाजद्वारा आयोजित नृत्यमा थाल नाच प्रस्तुत गर्नुका साथै अन्तर्राष्ट्रिय फिल्म फेस्टिबलमा थाली नृत्यसहित सहभागी भइयो ।

सबैले मैलेजस्तो समय दिन नसक्ला तर लोप हुनबाट जोगाउन, हिलो चाँडो व्यावसायिक रूपमा लोकनृत्यलाई अगाडि बढाउन कलाकार र राज्यलाई सकारात्मक टेवा पुग्नेछ । संगीत, नृत्य, नाटक क्षेत्रको उत्थानका लागि स्थापना भएको नेपाल संगीत तथा नाट्य प्रज्ञा प्रतिष्ठानले उक्त क्षेत्रको प्रवर्द्धनका लागि पहल थाल्नुपर्छ ।

जीवनभर नृत्य क्षेत्रमै संलग्न भएको अनुभवलाई नेपालमा सदियौदेखि विभिन्न समुदायले अभ्यास गर्दै आएको नृत्यको प्रवर्द्धनमा सहअस्तित्वको रूपमा सहभागिता जनाउँदै लग्नेछु । नेपाली लोक जनजीवनमा परम्परागत र सांस्कृतिक रूपमा चल्दै आएको नाच लोकनृत्य र हाल अभ्यास र प्रोत्साहनको कमीले समुदायमा रहेको मौलिक लोकनृत्यहरू लोप हुन नदिने मेरो प्रयास र प्रतिवद्धता रहनेछ ।

नेपाली लोकबाजाको दिलकुमारीमा ऐतयबद्धता

लोकनृत्य भूगोलमा जीवजन्तु, किटपतंग, श्रमको आधारमा पनि ऐतिहासिक कथालाई सांस्कृतिक ढंगले लयबद्धरूपमा प्रस्तुत गर्दै लगिन्छ । लोकबाजा संग्रहालयका संस्थापक रामप्रसाद कँडेल भन्छन्- राज्यको आँखा नगएको तर अमूर्त सम्पदाको रूपमा संरक्षण गर्न आवश्यक चागिना अर्थात् वाद्यवादन, गीत र नाचको प्रवर्द्धन गर्नुपर्छ भन्दै अगाडि बढ्दा थाली नृत्यकी नृत्यांगना दिलकुमारी मगरलाई भेट्यौं । उनको नृत्य कलालाई हामीले संरक्षण गर्नुपर्छ भन्ने हाम्रो अभियानलाई उनले सहर्ष स्वीकारिन् । फेरि नृत्य सिकाउनका लागि ऐच्छिक विद्यार्थीको भेटचाहिँ शान्ति विद्यागृह लैनचौरका शिक्षकशिक्षिकाबाट समन्वय गरिदिएपछि दिलकुमारीको दिल बसेको थाली

नृत्यले डकुमेन्टेन्सँगै संरक्षण हुँदै जाने विश्वास लिएका छौं ।

परिवारको साथले थाली नृत्यमै दुई दशक

मेरो जन्म २०३२ साल चैत्र १६ गते आमा जोछी रामजाली, बुवा मे. वीरवहादुर रामजालीका कान्छी छोरीका रूपमा म्याग्दी जिल्ला बेनी नगरपालिका-१० बाखेतमा भएको हो । मेरो कर्म घर म्याग्दी जिल्ला रघुगंगा गाउँपालिका-४ दम्नाम हो । लाहुरेहरूले प्रस्तुत गर्ने थाली नृत्यबाट प्रभावित भई लाहुरेकै आफ्नै बहिनी हिरामाया पुनले पहिलोपटक नृत्य गर्न थालिन् । उनी धेरै पुरस्कारबाट सम्मानित भएकी थिइन् । जुनकुटा मैले थाली नृत्य सिक्दै जाँदा म पनि प्रभावित हुन पुगें ।

मैले सिकेको नृत्यलाई आफ्नै गाउँघरका साथीहरूलाई समूह-समूह बनाउँदै सिकाउन थालें । हुर्, टप्पा, भ्याउरेलगायतका जुनसुकै छिटो-छिटो गाइने गाना वजानामा मैले पनि आफूलाई थाली नृत्यमा समावेश गर्दै लगें र मलाई लाग्छ भगवानले मलाई नृत्य गर्नकै लागि जन्म दिएको हो । मगर समुदायमा प्रचलित प्रत्येक नृत्यहरूमा मैले नजानिँदो पारामा सहभागिता जनाउँदै जान थालेछु । बिस्तारै मेलापात नाचगानमा सहभागिता जनाउँदै अघि बढेको हुँ ।

यसरी नृत्य गर्दागर्दै दुई दशक पुगेको पत्तै भएन । मेरा श्रीमान् खिम गर्बुजाले मेरा प्रत्येक पाइलामा साथ सहयोग र भरोसा दिनुभएको छ । मेरा दुई छोराहरू ससिन र सुमिनको पनि मेरो काममा ऐक्यबद्धता रहने गरेको छ । यदि घर परिवारले मेरा प्रत्येक कर्ममा साथ नदिएको भए सायदे मैले लोकनृत्य र समाजसेवामा समर्पण गर्न पाउंथे हुँला । त्यसैले म आफूलाई आफ्नो लक्ष्यमा लाग्न पाउने भाग्यमानी नारी ठानेकी छु ।

नेपालको पूर्व मेचीदेखि पश्चिम महाकालीसम्म विभिन्न जातजातिले सांस्कृतिक विरासतका रूपमा अभ्यास गर्दै आएको लोकनृत्यको प्रवर्द्धन र सम्बर्द्धन गर्नु सबैको साभना दायित्व हो ।

मनन्योग्य

चाणक्य नीति

रत्ताम्य सेनानायक आफ्नो उपचार गराउन हिंडो पुर र राक्षस विचारमा मन रहे । चिन्तातुर हुँदै राक्षसलाई हेर्दै पुरले भने- 'अब के हुन्छ ? हुन्छ के ? अब पनि हामी आफ्नो शक्ति एकत्र गछौं । यदि चन्द्रगुप्तले कैकेयपति हेर्ने साहस गरे त्यो महगो हुनेछ सुतका राजा चित्रवर्मा, मलायाधिपति सिंहनाद कश्मीर नरेश पुष्करनवन, सिन्धुपति सिन्धुसेनलाई निमन्त्रणा पठाउनुहोस् । आफ्नो सेना तयार राख्नुस मी चन्द्रगुप्तसँग प्रत्यक्ष युद्ध पनि गर्नसक राक्षसले अनुहार कालो नीला पाई हल्केलामा हातले हिकोउदै भने । तपाईंको साहस धन्य छ मित्र ? यत्रो सम्पूर्ण कुरा भइसक्दा पनि फेरि त्यही उत्साह ? केही सोच्ने राक्षसले आफ्नो सबैभन्दा योग्य र विश्वस्त गुप्तचर विराधलाई भन्न लागे- 'तिमी आफ्नो समाचार सुनाऊ मित्र ? अब तिमी नै भन चाणक्यलाई कसरी जित्ने ?'

वीउ रोच्छे । राज्यधिकारी र मन्त्रीहरूमा स्वार्थको बीउ हालेर फुट पैदा गछौं । मलाई तिमीजस्तो साथीसँग पूरा भरोसा छ विराध तिमी सुफबुकले ओतप्रोत भएका व्यक्ति हो । राक्षस र विराधको यो कुरा हुँदै थियो । एउटा संकेत स्वरले दुवै भ्रष्टक विराधले सतर्क हुँदै भन्यो- 'लाग्छ कुनै गुप्तचर हो । शत्रु या मित्र यसलाई हेर्नुपर्दछ' । उसलाई हेर्न विराध हिँड्यो अगाडि जीवाश एक अपरिचितलाई लिई आइरहेछ । जीवाश त्यै गुप्तचर थियो जो विषकन्यासँग गाएको थियो । चाणक्यद्वारा बन्दी भएको थियो । नजिकै आएपछि जीवाशले विराधको चरण छोयो । अपरिचितले नमस्कार गर्‍यो । जीवाशले भन्यो- 'त्यो संकेत आवाज मेरे थियो । म यी मित्रको उपकारी हुँ । यिनले आफ्नो प्राण संकटमा पारेर चाणक्यको दुर्भेद्य कारागारबाट छुटाए । यो प्रयासमा यिनी घायल भए । ईश्वरका कृपाले शत्रुका तीरबाट बल्लबल्ल बच्ची । यी पनि चाणक्यसँग प्रतिशोध लिने प्रतीक्षामा छन् । अबसर खोज्दै थिएँ यस्तैमा परमगुणी महामात्य राक्षससँग मेरो भेट गराउन यिनलाई लिई यहाँ आएको हुँ । क्रमशः



'छोरी मान जाँदा, विहे गर्छु भन्दा ससुरा परे दोधारे, तिघ्रो छ र के भर खोजी आउँ पहिले सरकारी जागिर'

डाक्टर पाइलट ब्याण्डको यो गीत करिव पाँच वर्षपहिले क्रान्ति आलेले गाए । छोरी मान जाँदा सरकारी जागिर नभई विहे नै नहुने देखेपछि गीत गाए । ससुरालाई गर्नु गाली गरे । कसरी खानु सरकारी जागिर । भनेजस्तो सजिलो कहाँ छ र ! विचरा सरकारी जागिर नभए विहे नै नहुने भो । गीत गाउने कि सरकारी जागिरे खाने ? ससुरा हैन गीतकार नै अहिले सरकारी जागिर खान !

ऊ बेला पो । ठूला पदमा बस्नेका घरौं गयो पाथीपाथी घिउ चढाएपछि जागिर मिलिहाल्यो । अहिले ३०-४० को दशकतिर सरकारी जागिर खाऽखाऽ भन्दा पनि खाँदैनथे रे ! किनकि त्यसवेला जागिरलाई 'निकृष्ट' का रूपमा हेरिन्थ्यो । त्यसैले त होला बाउ बाजेले 'उत्तम खेती, मध्यम व्यापार, निकृष्ट नोकरी' त्यसै कहाँ भनेका हुन् र !

नेपालीहरूको पेसा कृषि थियो, शानका साथ म किसान भन्थे । खेती गर्थे अनि आफ्नो उज्जनी विक्री गरेर नगद प्राप्त गर्थे । जब मुलुकमा परऽ जाऽतन् आयो । त्यसपछि यो खान ट्याक्के उल्टो पो भो वा । व्यापार माध्यमको माध्यम नै रहयो । उत्तम खेतीको ठाउँमा सरकारी जागिर भो । निकृष्ट नोकरीको ठाउँमा कृषि कब्जा लियो । साठीको दशकसम्म आइपुग्दा पनि विदेश जानेहरूको कृषि ओरालो लाग्न थाल्यो । राजनीतिले खेतीलाई सिध्यायो जागिरेलाई बढायो । त्यसैले अहिले सरकारी जागिर नभई विहे नै नहुनेजस्तो पो देखियो । कारण त जागिर नै पो उत्तम देखियो ।

सरकारी जागिर अर्थात् निजामती सेवा । निजामती सेवा भनेको क्या हो फेरि यो । सरकारी जागिरमात्र भने त भन्दा पनि खाँदैनथे रे ! किनकि ज्ञान र क्षमता भएका राज्यकोषबाट जीवनभर तलब, भत्ता पेन्सन खान पाइरहने व्यक्ति पो हो त । एकपटक लोसे निकाल्यो अनि ५८ वर्षसम्म राज्यकोषलाई

भ्रष्ट पायो, सर्वोत्कृष्ट पाएन निजामतीले !

धकेल्यो । अहिले त त्यो पनि परिवर्तन भइसक्यो । समायोजन गरेर तीन तहको सरकारमध्ये ठ्याक्के जनताको सेवा गर्ने स्थानीय तहको कर्मचारी चाहिँ त्यो भित्र पढिननु अरे । क्या गज्जब भएको छ । सिंहदरबारभित्र बस्नेको हालिमुहालीभन्दा पनि फरक पर्दैन । निजामती सेवा अर्थात् सरकारी जागिर अहिले त गज्जबकै छ नि ! सरकारले तलब दिन्छ, भत्ता दिन्छ, लुगा किन्न पैसा दिन्छ । गृहजुनलाई गाडी घोडा दिन्छ । चाहेजति तेल दिन्छ । वृद्धीलाई ब्यूटी पार्लर जान सरकारी गाडी, छोराछोरीलाई स्कुल पुऽयाउन सरकारी गाडी । शुक्रबार भयो किन 'रिफ्रिसेमेण्ट'का लागि भन्याजस्तो रिऽोर्टमा गोच्छी । बाऽ बाऽ के-के हो के-के । अनि आफूलाई चाहेको जे-जे हो त्यही त्यही माग फाराम परेर पाउँछ । त्यसमात्र कहाँ हो र, जनताको काम गरेर मिलाएर घूस पनि खान पाइन्छ । हुने कामलाई भुलाउन पाइन्छ । अनि भुलाएर भुलाएर फाइल लुकाएर कमिसन पनि पाइन्छ । हो, त्यही भए छोरी मान जाँदा सरकारी जागिर खा । अनि आ भनेको क्या ! कुरो

बुझ्नुपरो नि । उता भन्सारौं सुन घुसाउनेलाई भ्रष्टाचार गरेकोमा कारवाही गर्दा भन्सारका कर्मचारीहरूले काम नै नगर्ने धक्की अरु भए दिन पाउँथे । निजामती भएर पो पाको त ? नपत्याए, केशव स्थापितले साटोको टंगालको रातो घरले च्याप्-च्याप् फाइल समातेर भ्रष्टाचारी आरोप कसलाई लगायो ? त्यही मति विगेको लुगा किन्न पैसा दिन्छ । गृहजुनलाई गाडी घोडा दिन्छ । चाहेजति तेल दिन्छ । वृद्धीलाई ब्यूटी पार्लर जान सरकारी गाडी, छोराछोरीलाई स्कुल पुऽयाउन सरकारी गाडी । शुक्रबार भयो किन 'रिफ्रिसेमेण्ट'का लागि भन्याजस्तो रिऽोर्टमा गोच्छी । बाऽ बाऽ के-के हो के-के । अनि आफूलाई चाहेको जे-जे हो त्यही त्यही माग फाराम परेर पाउँछ । त्यसमात्र कहाँ हो र, जनताको काम गरेर मिलाएर घूस पनि खान पाइन्छ । हुने कामलाई भुलाउन पाइन्छ । अनि भुलाएर भुलाएर फाइल लुकाएर कमिसन पनि पाइन्छ । हो, त्यही भए छोरी मान जाँदा सरकारी जागिर खा । अनि आ भनेको क्या ! कुरो

अहिले त ओहोऽ ओहोऽ कुरै नगर्ने । रवाफ नै छुट्टै नि सेतो सर्ट र निलो पाइन्टको । त्यसमाथि पनि केन्द्रा बस्ने निजामती । त्यसै खोला किनारौं होटल फस्टाको छ ? नपत्याए उता मोरड र इलामकै काण्ड हेर्नुस् । चिची पनि पापा पनि । यो हो नि काइदा, निजामतीको फाइदा । देश कंगाल बन्दै गइरहेको छ । निजामती कर्मचारी मालामाल । सर्वोत्कृष्ट पो पाउन मुस्किल त । भ्रष्ट त पाइलैपिच्छे पाइहालिन्छ नि । यता हेरे नि भ्रष्ट, उता हेर पनि भ्रष्ट । चुडामणि शर्माले लोसे तयारी पढाउने मुख्य प्रशिक्षक भाको देशमा कस्ता कर्मचारी निस्केलान् ? 'जस्तो गुरु उस्तै चेला' निजामतीमा भ्रष्ट हुँदा जेल गए जाला । आफ्नै साथी भई छन् मौका मिल्नासाथ छुटाइजाला । प्रेम सञ्जेलजस्ता पनि छन् भन्ने कसले बुझ्ने ? निजामतीले त्यसै सर्वोत्कृष्ट नपाको हो र ? काँठ मेयरले भन्याजस्तै हो- सबै चोरे चोर । आठ-दश प्रतिशतको कसले गर्ने खोज । भ्रष्ट नै भ्रष्ट निजामतीमा छन् है भन्ने जाहेर भइसक्यो । जय निजामती, जय भ्रष्टाचार !



२८ करोडमा बनेको सभागृह प्रयोगहीन

गोदावरी (कैलाली)- कैलालीको उपमहानगरपालिका-८ धनगढी गाउँमा निर्माण गरिएको सभागृह प्रयोगविहीन बनेको छ। करिब २८ करोडको लागतमा निर्माण सम्पन्न भएको सो सभागृह सञ्चालन कार्यविधि तथा मापदण्डको अभावमा एक वर्षदेखि अलपत्र परेको हो।

सो सभागृह सञ्चालन गर्ने कार्यविधि तथा मापदण्ड नबनाउँदा संघीय आयोगना कार्यन्वयन एकाइ धनगढीले सभाहल हस्तान्तरण गर्न सकेको छैन। धनगढी उपमहानगरपालिकाले स्वामित्वमा लिएर सञ्चालन गर्नेगरी निर्माण गरिएको सभागृहमा फर्निचर र 'साउण्ड सिस्टम' जडान नगर्दा स्वामित्वमा लिन नसकिएको धनगढी उपमहानगरपालिकाका सहरी विकास तथा प्राविधिक शाखा प्रमुख द्विजराज भट्टले बताए।

सो सभागृह डेढ विघा जमिनमा २८ करोड ५५ लाख रूपैयाँको लगानीमा निर्माण गरिएको जनाइएको छ। सभागृह निर्माण, रडोरोगन र विद्युत् जडानलागतका सम्पूर्ण मुख्य काम २०७९ असारमा सम्पन्न भई निर्माण कम्पनीले संघीय आयोगना कार्यन्वयन एकाइलाई हस्तान्तरण गरिसकेको छ।

निर्माण कार्यसम्पन्न

हस्तान्तरणको तयारीसमेत गरेको अवस्थामा धनगढी उपमहानगरपालिकाले बुझ्न नमानेपछि हस्तान्तरणमा हिलाइ हुन गएको आयोगना कार्यलयका सूचना अधिकारी इन्जिनियर सौरभ कलौनीको भनाइ छ। मन्त्रालयले सञ्चालन कार्यविधि तथा मापदण्ड बनाइरहेकाले फर्निचर र साउण्ड सिस्टमका लागि अर्को ठेक्का गर्नुपर्ने उनले बताए।

सभागृहमा १०० जना क्षमताको मुख्य 'अडिटरियम', २०० जना क्षमताको सेमिनार हल, एउटा प्रदर्शनी कक्ष, एउटा अतिविशेष कक्ष र दुई वटा 'रिहन्सलन' कक्ष छन्। करिब ४०० गाडी अटाउने 'अन्टरग्राउण्ड बेसमेन्ट पार्किङ' पनि तयार गरिएको छ।

सभागृहमा फर्निचर र साउण्ड सिस्टम जडान गर्न चालु आर्थिक वर्षमा २५ लाख रूपैयाँ बजेट विनियोजन गरिएको सूचना अधिकारी कलौनीले जानकारी दिए। निर्माण कम्पनीसँग २०७९ माघ २ गते ३० महिनामा निर्माण सम्पन्न हुनेगरी सभागृह निर्माणको ठेक्का सम्झौता भएको थियो। कोभिड-१९ का कारण काममा बाधा उत्पन्न भए पनि एक वर्ष म्याद थप गरी २०७९ जेठमा निर्माण सम्पन्न भएको थियो। रासस

६७५ सैन्य शिक्षार्थी दीक्षित



गण्डकी (प्रास)- नेपाली सेनाको पश्चिम प्तना हेडक्वार्टरको जिम्मेवारी क्षेत्रमा सोमबार ६७५ जना सैन्य शिक्षार्थी दीक्षित भएका छन्।

२०७९ मंसिर ९ गतेदेखि ३६ हप्ताको सैन्य तालिम पूरा गरेका उनीहरूलाई सोमबार प्तनाअन्तर्गतका विभिन्न आठवटा युनिटमा दीक्षित गरिएको हो। तालिममा ईश्वर दर्जी सैद्धान्तिक तथा व्यावहारिक सबैतर्फ सर्वाङ्कण्ट बने। उक्त अवसरमा दर्जासहित विभिन्न विधामा प्रथम हुने शारीरिक तन्दुरुस्तीका बादल गुरुङ, बाधा पारतर्फ नारायण विक, फायरिडतर्फ अशोक थापा, ड्रिलतर्फ विशाल अधिकारीलाई पश्चिम प्तनापाति उपरथी दीपककुमार बानियाँले पुरस्कृत गरेका थिए।

कार्यक्रममा प्तनापाति बानियाँले नेपाली सेनाको सिपाही

दर्जामा नियुक्त सवैलाई बर्धाई तथा शुभकामना व्यक्त गर्दै भने, 'राष्ट्रिय स्वतन्त्रता, स्वाधीनता, मौपौलिक अखण्डता र राष्ट्रिय एकताको संरक्षणका लागि प्रतिबद्ध नेपाली सेनाको मूलभूत दायित्वलाई मनन गरी आवश्यक परेको बेलामा राष्ट्र र जनताका लागि प्राणको आहुति दिनसमेत पछि नपर्ने प्रण गर्नु एक सैनिकको धर्म हो।'

सीमित स्रोत र साधनका बावजूद नेपाली सेनाले आफ्ना सकलदर्जालाई उच्चस्तरीय तालिम प्रदान गर्दै आइरहेको बताउँदै उनले आधारभूत तालिम सैनिक जीवनको सुरुआत भएको बताए। तालिमबाट शारीरिक, मानसिक र नैतिक साहस प्राप्त हुने बताउँदै उनले यसले आत्मविश्वासी एवं पेसाप्रति थप कटिबद्ध बनाउने धारणा राखे। उक्त अवसरमा तालिमप्राप्त सैन्य जवानबाट कबाज प्रदर्शन गरिएको थियो।

अरिहन्त पोलिप्याक्स लिमिटेड, सोनापुर, सुनसरीको विशेष साधारण सभा बस्ने सूचना

अरिहन्त पोलिप्याक्स लिमिटेडको मिति २०८०/०४/२४ गतेका दिन बसेको संचालक समितिको बैठकले गरेको निर्णय अनुसार यस कम्पनीको विशेष साधारण सभा निम्न लिखित मिति, समय र स्थानमा निम्न विषय उपर छलफल तथा निर्णय गर्न बस्ने भएकोले सम्पूर्ण शेयरधनी महानुभावहरूको उपस्थितिका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

- (१) सभा हुने मिति, समय र स्थान:
 - मिति : २०८०/०६/१५ गते
 - समय : दिनको २:०० बजे
 - स्थान : कम्पनीको रजिष्टर्ड कार्यालय, विराटनगर
- (२) छलफलका लागि प्रस्तुत हुने विषयहरू :
 - यस कम्पनीको प्रबन्धनपत्रको दफा ५ (ब/७) संशोधन गर्ने सम्बन्धमा, विषय।

संचालक समितिको आज्ञाले कम्पनी सचिव

कर्मचारी हटाइएको सम्बन्धी सूचना

यस Ujyalo Overseas Pvt.Ltd. (ई.पं.नं.१३३९/०७८/०७५) मा कार्यरत Tara Kumari Shahi/ Documentation Officer (Citizenship No. 61-01-71-00133) ले आफ्नो व्यक्तिगत काम विशेषका कारण मिति: २०८०/०५/१९ देखि राजीनामा दिनु भएको हुनाले निजसँग यस प्रालि. सँग सम्बन्धित आर्थिक तथा अन्य कुनै पनि कारोबार नगर्नु नगराउनु हुन सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। यदि निजसँग वैदेशिक रोजगारसँग सम्बन्धित कुनै आर्थिक लेना देना भएमा यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ७ (सात) दिनभित्र यस प्रालि. मा सम्पर्क गर्न आउनुहोला अन्यथा कानून बमोजिम नै जाने व्यहोरा अनुरोध छ।

Ujyalo Overseas Pvt. Ltd.
Kathmandu, Nepal Tel : +977-1-4110543
E-mail : ujyalo.overseas2017@gmail.com Website : ujyalooverseas.com

युएडमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : SAAED EMPLOYMENT SERVICES
पूँजी स्वीकृति मिति: २०८०/०५/१३ पुँजी विज्ञापन स्वीकृति मिति: २०८०/०५/१५ LT. No.291873 चलावी नं. ६०९०७०८०

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वायिफि कति दिने	सावा सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	AED	ने.रु.							
1	Carpenter	10	0	1200	83,२६३		८ घण्टा	६ दिन	क.वि.अनुसार			२ वर्ष
2	electrician	10	0	1200	83,२६३		८ घण्टा	६ दिन	क.वि.अनुसार			२ वर्ष
3	PIPE FITTER	10	0	1200	83,२६३		८ घण्टा	६ दिन	क.वि.अनुसार			२ वर्ष
4	PLUMBER	10	0	1200	83,२६३		८ घण्टा	६ दिन	क.वि.अनुसार			२ वर्ष
5	STEEL FIXER	10	0	1200	83,२६३		८ घण्टा	६ दिन	क.वि.अनुसार			२ वर्ष
6	Tile Mason	10	0	1200	83,२६३		८ घण्टा	६ दिन	क.वि.अनुसार			२ वर्ष

कम्पनी : SHENYANG YUANDA ALUMINIUM INDUSTRY ENGINEERING CO., LTD
पूँजी स्वीकृति मिति: २०८०/०५/१८ LT. No.292331 चलावी नं. ६०९०७५८२

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वायिफि कति दिने	सावा सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	AED	ने.रु.							
1	Aluminium Door Maker	5	0	1000	३६,९९०		८ घण्टा	६ दिन	क.वि.अनुसार			२ वर्ष
2	Carpenter	3	0	1000	३६,९९०		८ घण्टा	६ दिन	क.वि.अनुसार			२ वर्ष
3	Carpenter Assistant	2	0	1000	३६,९९०		८ घण्टा	६ दिन	क.वि.अनुसार			२ वर्ष
4	Concrete Mixing Operator	3	0	1000	३६,९९०		८ घण्टा	६ दिन	क.वि.अनुसार			२ वर्ष
5	Metal Structure Maker	5	0	1000	३६,९९०		८ घण्टा	६ दिन	क.वि.अनुसार			२ वर्ष
6	Plumber Assistant	2	0	1000	३६,९९०		८ घण्टा	६ दिन	क.वि.अनुसार			२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज २ गते (19th Sep. 2023) मा हुनेछ।

स्वदेशमा गरिने प्रि-मेट्रिकल सर्वे कसले गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिले मेट्रिकल सर्वे दिने/ नदियने	स्वदेशमा गरिने बिना सर्वे कसले गर्ने र कति गर्ने	रोजगारमा बिना हस्तै/बाहुने र कसले ल्याउने	हवाई टिकट कसले दिने र कति ल्याउने	मिथा शुल्क कसले दिने र कति ल्याउने	अभिलेखिकरण शुल्क कसले ल्याउने	मिथा रटारिपिड शुल्क कसले ल्याउने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने/रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	कामदार आफैले	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क -

बैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिना प्रण भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनीले गई रकम बुझाउनु होला। बुझाएको रकमको भीच अर्धवर्ष भित्र अनिवार्य लिनुहोला। २) आफू काम गर्ने जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू साधमा राख्नुहोला। आफू कोट्टाटोमा पर्दा सम्पर्क गर्न सकिने हुन्छ। ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाहेक कम्पनीलाई नदिनुहोला। ४) विदेश जाउनुअघि अभिलेखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ। ५) विदेश जाउनुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, मुचिवा र अन्य शर्तबारे राखी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकांति आधुनिक राख्नुहोला। ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्यथा ठाउँने सम्भावना हुन्छ। ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग तालाचलमा सम्पर्क गर्नुहोला।

TAROET Target Consultant Human Resources Pvt. Ltd.
Sinamangal-9, Shambhu Marga, Kathmandu, Nepal. Tel: +977-015911250/015911251
FAX: +977-015911251, E-mail: info@targetnepal.com, Web: www.targetnepal.com

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : DUST & SHINE CLEANING AND HOSPITALITY
पूँजी स्वीकृति मिति: २०८०/०५/१२ LT. No. 291609 चलावी नं. ६०९०७५९३

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वायिफि कति दिने	सावा सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	QR	ने.रु.							
1	Auditor	0	1	3600	१३१,९२०		८ घण्टा	६ दिन	क.वि.अनुसार			२ वर्ष
2	General Clean Worker	1	3	1000	३६,८२०		८ घण्टा	६ दिन	क.वि.अनुसार			२ वर्ष
3	Representative	0	1	2200	८०,९३०		८ घण्टा	६ दिन	क.वि.अनुसार			२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज २ गते (19th Sep. 2023) मा हुनेछ।

स्वदेशमा गरिने प्रि-मेट्रिकल सर्वे कसले गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिले मेट्रिकल सर्वे दिने/ नदियने	स्वदेशमा गरिने बिना सर्वे कसले गर्ने र कति गर्ने	रोजगारमा बिना हस्तै/बाहुने र कसले ल्याउने	हवाई टिकट कसले दिने र कति ल्याउने	मिथा शुल्क कसले दिने र कति ल्याउने	अभिलेखिकरण शुल्क कसले ल्याउने	मिथा रटारिपिड शुल्क कसले ल्याउने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने/रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	कामदार आफैले	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क -

बैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिना प्रण भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनीले गई रकम बुझाउनु होला। बुझाएको रकमको भीच अर्धवर्ष भित्र अनिवार्य लिनुहोला। २) आफू काम गर्ने जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू साधमा राख्नुहोला। आफू कोट्टाटोमा पर्दा सम्पर्क गर्न सकिने हुन्छ। ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाहेक कम्पनीलाई नदिनुहोला। ४) विदेश जाउनुअघि अभिलेखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ। ५) विदेश जाउनुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, मुचिवा र अन्य शर्तबारे राखी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकांति आधुनिक राख्नुहोला। ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्यथा ठाउँने सम्भावना हुन्छ। ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग तालाचलमा सम्पर्क गर्नुहोला।

Pari Overseas Pvt. Ltd.
Sinamangal, Kathmandu, Nepal - Tel: +977-4490447, 4490448
Email: parioverseas1177@gmail.com, Web: www.parioverseas.com

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : NORTH PROJECTS TRADING & CONTRACTING CO.
पूँजी स्वीकृति मिति: २०८०/०५/१५ LT. No.292159 चलावी नं. ६०९०७५९१

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वायिफि कति दिने	सावा सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	QR	ने.रु.							
1	Labour	2	0	1000	३६,८२०		८ घण्टा	६ दिन	क.वि.अनुसार			२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज २ गते (19th Sep. 2023) मा हुनेछ।

स्वदेशमा गरिने प्रि-मेट्रिकल सर्वे कसले गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिले मेट्रिकल सर्वे दिने/ नदियने	स्वदेशमा गरिने बिना सर्वे कसले गर्ने र कति गर्ने	रोजगारमा बिना हस्तै/बाहुने र कसले ल्याउने	हवाई टिकट कसले दिने र कति ल्याउने	मिथा शुल्क कसले दिने र कति ल्याउने	अभिलेखिकरण शुल्क कसले ल्याउने	मिथा रटारिपिड शुल्क कसले ल्याउने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने/रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	कामदार आफैले	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क -

बैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिना प्रण भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनीले गई रकम बुझाउनु होला। बुझाएको रकमको भीच अर्धवर्ष भित्र अनिवार्य लिनुहोला। २) आफू काम गर्ने जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू साधमा राख्नुहोला। आफू कोट्टाटोमा पर्दा सम्पर्क गर्न सकिने हुन्छ। ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाहेक कम्पनीलाई नदिनुहोला। ४) विदेश जाउनुअघि अभिलेखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ। ५) विदेश जाउनुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, मुचिवा र अन्य शर्तबारे राखी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकांति आधुनिक राख्नुहोला। ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्यथा ठाउँने सम्भावना हुन्छ। ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग तालाचलमा सम्पर्क गर्नुहोला।

OZONE OVERSEAS SERVICE PVT. LTD.
Airport, Kathmandu, Nepal, Tel No. 01-4112794, 4112795
E-mail: contact@ozoneoverseas.com, www.ozoneoverseas.com

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : SANAD CONSTRUCTION FOR CONTRACTING EST.
पूँजी स्वीकृति मिति: २०८०/०५/०६ पुँजी विज्ञापन स्वीकृति मिति: २०८०/०५/१५ LT. No.278087 चलावी नं. ६०९०७३६३०

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वायिफि कति दिने	सावा सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	SR	ने.रु.							
1	Heavy Truck Driver	2	0	1800	६३,२९०		८ घण्टा	६ दिन	क.वि.अनुसार			२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज २ गते (19th Sep. 2023) मा हुनेछ।

स्वदेशमा गरिने प्रि-मेट्रिकल सर्वे कसले गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिले मेट्रिकल सर्वे दिने/ नदियने	स्वदेशमा गरिने बिना सर्वे कसले गर्ने र कति गर्ने	रोजगारमा बिना हस्तै/बाहुने र कसले ल्याउने	हवाई टिकट कसले दिने र कति ल्याउने	मिथा शुल्क कसले दिने र कति ल्याउने	अभिलेखिकरण शुल्क कसले ल्याउने	मिथा रटारिपिड शुल्क कसले ल्याउने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने/रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	कामदार आफैले	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: १०,०००

बैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिना प्रण भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनीले गई रकम बुझाउनु होला। बुझाएको रकमको भीच अर्धवर्ष भित्र अनिवार्य लिनुहोला। २) आफू काम गर्ने जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू साधमा राख्नुहोला। आफू कोट्टाटोमा पर्दा सम्पर्क गर्न सकिने हुन्छ। ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाहेक कम्पनीलाई नदिनुहोला। ४) विदेश जाउनुअघि अभिलेखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ। ५) विदेश जाउनुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, मुचिवा र अन्य शर्तबारे राखी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकांति आधुनिक राख्नुहोला। ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्यथा ठाउँने सम्भावना हुन्छ। ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग तालाचलमा सम्पर्क गर्नुहोला।

OM OVERSEAS EMPLOYMENT PVT.LTD
Basundhara - 3, Kathmandu, Nepal, Tel : +977-1-5903266, 985-1105656, 9856028101, 981-6692574
E-mail : omoverseas36@gmail.com, omoverseas666@gmail.com

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : AZKOPATHA HOLDINGS SDN BHD
पूँजी स्वीकृति मिति: २०७९/०५/०९ LT. No.291160 चलावी नं. ६०९०७५३६

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वायिफि कति दिने	सावा सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	RM	ने.रु.							
1	Chef	4	0	1500	8२,६००		८ घण्टा	६ दिन	क.वि.अनुसार			२ वर्ष



'आउन बूढा नाचम कम्मरै भांचम' सार्वजनिक

तृष्णा फिल्मस् मिडिया प्रालिको प्रस्तुति रहेको 'आउन बूढा नाचम कम्मरै भांचम' बोलको तीज गीत सार्वजनिक भएको छ। शब्द र संगीत ममता खत्री बस्नेतको रहेको गीतमा धीरज अधिकारी 'खत्री', विमला गैरे आदिको स्वर रहेको छ। प्रेम शर्मा पौडेलको कोरियोग्राफी रहेको भिडियोमा प्रेम शर्मा पौडेल, धीरज अधिकारी 'खत्री' कविता अधिकारी, लक्ष्मी लामा, राज गजमेर, गीता दाहाल, दिपा खनाल, बिमला भुजेल, गोमा गुरागाई हेमा भण्डारी, छुमा गैरे, कान्छी सुनारलगायतले अभिनय गरेका छन्। केशव अधिकारी 'खत्री' ले खिचेको भिडियोका निर्देशक प्रेम शर्मा पौडेल हुन्।



मंगलबार, २६ भदौ २०८० (Tuesday, September 12, 2023)

'धुन'मा मिरुना र गणेशमानको रोमान्स



प्रभाव संवाददाता

काठमाडौँ- पछिल्लो समयकी व्यस्त र चर्चित अभिनेत्री हुन्, मिरुना मगर। म्युजिक भिडियोमा होस् वा फिल्ममै किन नहोस्, मिरुनालाई अफरको ओडोरो आइरहेको छ। 'हिजोआज आफ्नै लागि समय छैन' मिरुनाले एक कार्यक्रममा भनिन्, 'तर, सम्मानका साथ आउने कामका प्रस्तावलाई शिरोधार्य गर्दै आएको छ। यिनै व्यस्त मोडल तथा अभिनेत्री यो साता भक्तपुरको दरबार क्षेत्रमा देखिइन्। जहाँ उनी गणेशमान घलेसँग रोमान्स गरिरहेकी थिइन्। गणेशमान पनि अहिले चलेका मोडल हुन्। 'जारी' जस्ता ब्लकबस्टर फिल्मकी अभिनेत्री र म्युजिक भिडियोमा छाइरहेका गणेशमानलाई आँखि अगाडि पाउँदा भक्तपुर दरबार क्षेत्रमा स्थानीय दंग मात्र भएनन्, उनीहरूलाई हेर्नेको भीड नै लाग्यो। त्यो

भीडले पनि मिरुना र गणेशमानको क्रेजलाई पुष्टि गर्दैथियो। त्यो संयोग थियो, एउटा म्युजिक भिडियो सुटिङको, जहाँ चर्चित गायिका रमला पाख्रिको नयाँ गीत 'धुन'को छायांकन हुँदैथियो। त्यही धुनले जुराएको थियो, मिरुना र गणेशमानबीच रोमान्स गर्ने मौका। गायिका रमलाले सुटिङ भइरहेकै बेला भनिन्, 'यो मेरो महत्त्वकांक्षी गीत हो, त्यसैले सकेसम्म राम्रो भिडियो निर्माण गर्न प्रयास गरेकी छु।' 'म्हेन्दोमाया' भाकाका लागि चर्चित रमला नेपाली गीत पनि राम्रो गाउँछिन्। तर, उनी म्हेन्दोमाया भाका बढी गाउँछिन्। ६ सयभन्दा बढी गीतका गायिका रमलाले जति गीत गाएका छन्, ती सबै लोकप्रिय छन्। 'धुन' उनको पछिल्लो नेपाली भाषाको गीत हो, जसमा युवामा जागृत प्रेमभाव फल्काइएको छ। उक्त गीतको भावअनुसार

नै 'धुन'मा मिरुना र गणेशमानलाई स्क्रिन-प्ले' गर्दै थिए, निर्देशक राजेश पुमा राई। 'यो रोमान्टिक लभसड हो', निर्देशक पुमाले एक्शन कट गर्दागर्दै भने, 'गीतको भावअनुसार मिरुना र गणेशमानलाई प्रेमजोडीका रूपमा प्रस्तुत गर्दैछु।' उनले जतिसक्दा चाँडो उक्त भिडियो दर्शकमाफ्न ल्याउने पनि जानकारी दिए। गायक कमल खत्रीको शब्द र संगीत रहेको 'धुन'का रमलालाई स्वरमा पनि साथ दिएका छन्। कमल खत्री लभसडका लागि युवा श्रोतामाफ्न चर्चित छन्। 'म्हेन्दोमाया साप्ताङ्गी' रमलालसँग युगल गाउन पाउँदा खुसी लागेको कमलले रमलाले जति गीत गाएका छन्, ती सबै लोकप्रिय छन्। 'धुन' उनको पछिल्लो नेपाली भाषाको गीत हो, जसमा युवामा जागृत प्रेमभाव फल्काइएको छ। उक्त गीतको भावअनुसार

टोरन्टो फिल्म फेस्टिभलमा 'गाउँ आएको बाटो' प्रिमियर

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौँ- नवीन सुब्बाको निर्देशित फिल्म 'गाउँ आएको बाटो' को आइतबार क्यानाडाको टोरन्टो इन्टरनेसनल फिल्म फेस्टिभलमा भव्य प्रिमियर भएको छ। प्रिमियरमा फिल्म हेर्दै दर्शकले फिल्मसँगै कलाकार दयाहाङ राई र पशुपति राईको अभिनयको प्रशंसा गरेका छन्। फिल्म हेर्न प्रिमियरमा पुगेकी लेखक मन्जुश्री थापाले प्रिमियरका तस्वीर फेसबुकमा सेयर गर्दै स्क्रिनपिछि निर्देशक नवीन सुब्बाले पहिलो पुस्ताका स्वतन्त्र निर्देशक भएको बताएकी छन्। अभिनेत्री पशुपति राईले पनि आफ्नो भूमिकाको बारेमा चर्चा भएको जनाएकी छन्। प्रिमियरमा निर्देशक सुब्बा र कलाकारसँगै निर्माता आमोद राई सहभागी थिए। नवीन सुब्बा निर्देशित फिल्मले



आधुनिकताको बाटोले जीविका र अस्तित्व रक्षाको सवालमा गम्भीर चुनौती खडा गरेको विषय कथामा उठाएको छ। सामुदायिक लगानीको अवधारणामा बनेको फिल्ममा दयाहाङका अलवा पशुपति राई, प्रसन राई, केशव राई, प्रेम सुब्बा, राज थापा, सुमित्रा राई आदिको अभिनय छ। महेश राई र निर्देशक नवीन सुब्बाको लेखन रहेको फिल्ममा अमेरिकी नागरिक जोस हेरमको छायांकन, क्वान पुन लिउङको सम्पादन, हेडी लिको संगीत छ। मिम्सो लिम्बु लाइन प्रोड्युसर रहेको फिल्मको कार्यकारी निर्माता सन्जु राई, नरहाङ राई, भिम राई र देवराज राई रहेका छन् भने आमोद राई र नवीन सुब्बा निर्माता हुन्। छोलोमोडमा प्रोडक्सन र गाँउघर फिल्म प्रोडक्सनको सहयोगमा मेन्ड्युयाम पिक्चर्सको ब्यानरमा फिल्म निर्माण भएको हो।

खगेन्द्रको पानीफोटो पुस्तक लोकार्पण

काठमाडौँ (प्रस)- कलाकार खगेन्द्र लामिछानेको पुस्तक पानीफोटो लोकार्पण भएको छ। काठमाडौँको नैरीधारास्थित एलिस रिसेप्सनमा सोमबार आयोजित विशेष कार्यक्रममा उक्त पुस्तक लोकार्पण गरिएको हो। कलाकार नीर शाह, अभिनेत्री स्वास्तिमा खड्का, कलाकार तथा निर्देशक निश्चल बस्नेत, अभिनेत्री श्रद्धा शर्मा, निर्देशक मनोज पण्डित, निश्चल बस्नेत, निर्देशक दीपन्ध्र के खनाल, अशोक शर्मा, सौरभ राई, अभिनेत्री सुरक्षा पन्त, मालिका महत, 'पानीफोटो'का लेखक एवम् निर्देशक खगेन्द्र लामिछानेलागायतले पुस्तकको संयुक्त लोकार्पण गरे।

कार्यक्रममा लेखक एवम् निर्देशक लामिछानेसँग लेखक एवम् सञ्चारकर्मी शिवानीसिंह थारुले पुस्तकका विषयवस्तुमा आधारित रहेर संवाद गरिन्। चर्लाचित्रका प्राविधिक पक्षको यात्रालाई सूक्ष्म किसिमले लेखिएको यो पुस्तकले नयाँ किसिमको सन्देश प्रवाह गर्ने शिवानी सिंहको भनाइ छ। विरप्ट कलाकार नीर शाहले लेखक लामिछानेले पुस्तकमाफ्न देखाएको चर्लाचित्रात्मिक प्रतिबद्धता सराहनीय रहेको बताए। नेपालमा पहिला भएका कृतिका आधारमा चर्लाचित्र बन्ने गरेको सन्दर्भमा चर्लाचित्र वनिसकेपछि पुस्तकको आवश्यकता

आएकामा खुसी लागेको उनले जनाए। 'पानीफोटो' ले सम्पूर्ण योग्यता बोकेछ, यसले चर्लाचित्र पढ्ने विद्यार्थीहरूलाई र्याङ्गपुसन गर्न चाहिने विषयवस्तु बोकेको छ,' उनले भने। चर्लाचित्र बनाउँछु भनेर हिँडेहरूले एक पटक पानीफोटो अवश्य पढ्नुपर्नेमा उनले जोड दिए। निर्देशक मनोज पण्डितले 'पानीफोटो' चर्लाचित्र बन्नु आफैँमा विशेष रहेको र यसरी डकुमेन्टेसन हुनु चर्लाचित्र क्षेत्रका लागि महत्त्वपूर्ण योगदान रहेको जनाए। 'चर्लाचित्रमा व्याकडाउन्डमा रहेर ककसले के के काम गर्छन् भनेर पुस्तकले प्रस्ट्याएको

छ,' उनले भने, 'यो पुस्तक चर्लाचित्र क्षेत्रका हरेक व्यक्तिले पढ्नुपर्छ। चर्लाचित्र पढाउने कलेज र यससँग सम्बन्धित रहेर काम गर्ने संस्थाले यो पुस्तक राख्न जरुरी छ।' नेपालीमा आफ्नो माटो सुहाउँदो चर्लाचित्र कसरी बन्छ भन्ने सन्दर्भमा पुस्तककै मातृमाता लेखिएको र त्यसको अभाव पूर्ति गर्न आफूले पानीफोटो पुस्तक लेखेको लेखक एवम् निर्देशक खगेन्द्र लामिछानेले बताए। चर्लाचित्र निर्माणका क्रममा आफूले केही घटना एवम् यात्रालाई नोट गरेको र कोरोनाकालमा त्यसलाई लिपिबद्ध गरेको उनको भनाइ छ।

रंगशाला

म्यानमारसँग नेपाल पराजित

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौँ- नेपाली राष्ट्रिय फुटबल टोलीले अन्तर्राष्ट्रिय मैत्रीपूर्ण खेलमा म्यानमारसँग नेपाल पराजित भएको छ। सोमबार म्यानमारको थुबुन्ना रंगशालामा भएको दोस्रो मैत्रीपूर्ण खेलमा नेपाल १-० गोल अन्तरले पराजित भएको हो। बराबरीतर्फ उन्मुख खेलको अन्तिम समयमा म्यानमारका विन लिन्गले गोल गर्दै घरेलु टोलीलाई जित दिलाए। नेपालको आक्रमण विफल भएपछि काउन्टरमा म्यानमारले नेपालविरुद्ध गोल गर्न सफल भएको थियो। नेपाली खेलाडी तथा अफिसियलले म्यानमारको गोलको प्रतिवाद गरेका थिए। उनीहरूले रेफ्री समय अफसाइडको अपिल गरेका थिए। नेपालले म्यानमारको राष्ट्रिय फुटबल टिमसँग दुई मैत्रीपूर्ण फुटबल खेलेको छ। दुवै देशले फिफा डेट अनुसार मैत्रीपूर्ण फुटबल खेलेका हुन्। नेपाल विश्वकप छनोटको तयारी स्वरूप मैत्रीपूर्ण खेलका लागि म्यानमार गएको हो। फिफा मान्यता प्राप्त मैत्रीपूर्ण खेललाई नेपालले सन् २०२६ को विश्वकपको छनोट तयारीको रूपमा लिएको छ। प्रशिक्षक भिनसेन्जो अल्बर्टो एनेसले अधिकांश



युवा खेलाडी र केही सिनियर खेलाडीलाई समावेश गर्दै राष्ट्रिय टिमलाई तयार गरेका छन्।

बर्खास्तीको निवेदनपछि विशेष साधारणसभा स्थगित

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौँ- अखिल नेपाल फुटबल संघ (एन्फा)ले विशेष साधारण स्थगित गरिएको जनाएको छ। अध्यक्ष पंकजबिक्रम नेम्बाङ सहित महासचिव किरण राईलाई बर्खास्तीको माग सहित ४९ एन्फा सदस्यले निवेदन दर्ता गरेपछि विशेष साधारण सभा स्थगितको सुचना जारी गरिएको छ। प्रवक्ता सुरेश शाहले एन्फा सदस्य संस्थाहरूको विशेष सल्लाह अनुसार अध्यक्षवाट सभा स्थगित गरिएको भन्दै



विज्ञप्ति जारी गरेका छन्। आइतबार बैठक कोरम नपुगेको भन्दै स्थगित गरिएको थियो। सोमबार विधान अनुसार बहुमत आवश्यक नपर्ने बैठकबाट लेखा परिक्षक नियुक्तिको निर्णय अनुमोदन गर्ने तयारी थियो। तर ४९ सदस्यले नेतृत्व बर्खास्तीको माग सहित निवेदन दर्ता गराएपछि विशेष साधारण सभा स्थगित गरिएको जनाईएको छ। यसअघि अधिकांश क्लब र जिल्लाले विशेष साधारण सभा रोक्न माग गर्दै एन्फामा निवेदन दर्ता गराएपनि नेतृत्वले वेवास्ता गरेको थियो।

Abu Dhabi National hotels (COMPASS) यूईएम निशुल्क रोजगारीको अवसर. Free visa, Free Ticket, Free Medical, Free Processing, No Service charge, No Cash Deposits, No Salary Deductions, No Mediator, Free Transportation. रोजगारदाता कम्पनी : आबुधावी नेसनल होटल (कम्पास), यूईई EMPLOYER COMPANY : Abu Dhabi National Hotels (COMPASS), UAE. अर्न्तवार्ता हुने स्थान : संस्थाको कार्यालय बसुन्धारा, धापासी रोड, काठमाडौँमा मिति : २०८० असोज २ गते (19 Sep 2023) मा हुने छ।

दक्षिण चीन सागरमा 'बल प्रयोग' नगर्न अमेरिका र भियतनामको सुभाब

हवाई-संयुक्त राज्य अमेरिका र भियतनामले विवादित दक्षिण चीन सागरमा चिनियाँ पानीजहाजबीच भएको पछिल्लो भडपको केही दिनपछि सोमबार 'बल प्रयोग' नगर्न चीनसँग आग्रह गरेका छन्। अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन र भियतनामको कम्युनिस्ट पार्टीका प्रमुख गुयेन फु ट्रोइले रणनीतिक जलमार्गमा प्रतिस्पर्धात्मक दाबीलाई अन्तर्राष्ट्रिय मापदण्डअनुसार समाधान गरिनुपर्ने बताएका छन्। वेइजिङले बाँफेक खब्रो डलरको व्यापार हुने लगभग सम्पूर्ण समुद्रमाथि आफ्नो दाबी गर्दै आएको छ। चीनको उक्त दाबीमाथि कुनै कानुनी आधार नभएको र अन्तर्राष्ट्रिय अदालतको फैसलालाई चीनले बेवास्ता गरेको उनीहरूले बताएका छन्।

बाइडेन र ट्रोइले जारी गरेको संयुक्त वक्तव्यमा भनिएको छ, 'नेताहरूले धम्की वा बल प्रयोगविना नै अन्तर्राष्ट्रिय कानूनअनुसार विवादको शान्तिपूर्ण समाधानका लागि आफ्नो अटुट समर्थनलाई जोड दिएका छन्।' उनीहरूले 'दक्षिण चीन सागरमा नैभोगेसन र ओभरफ्लाइट र निर्बाध वैध व्यापारको स्वतन्त्रता'का लागि पनि आह्वान गरेका छन्। दुई नेताले यस क्षेत्रमा चीनको

वृद्धो आक्रामकताको सामना गर्ने तरिकाको रूपमा व्यापक रूपमा हेरिएको सहयोगलाई अझ प्रगाढ बनाउने सम्झौता गरेको एक दिनपछि यो वक्तव्य आएको हो। व्यापार, सुरक्षा, मानव अधिकार र जलवायु परिवर्तनलगायत विविध विषयमा वासिङ्टन र वेइजिङबीच विवाद भइरहेको छ र चिनियाँ प्रभावको सामना गर्न आफ्ना सहयोगीहरूको सञ्जाल बढाउन खोजिरहेको छ। गत साता फिलिपिन्सले चिनियाँ तटरक्षक बल र 'लडाकू' ढुंगाले सेकेन्ड थोमस शोलमा फिलिपिनो सेनालाई आपूर्ति गर्ने क्रममा आफ्नै दुई तटरक्षक जहाजलाई सताएको आरोप लगाएको थियो। फिलिपिन्सको नौसेनाले सन् १९९९ मा पानीमा चीनको प्रगत रोक्का लागि जानीजानी एउटा पुरानो जहाजलाई सोलमा ग्राउन्डेड गरेको थियो। चीनले दक्षिण चीन सागर र फुजुङको चट्टानमा गस्ती गर्न सयौं जहाजहरू तैनाथ गरेको छ। लामो समयदेखि अमेरिकाको सहयोगी रहेको फिलिपिन्सको स्पार्टी टापुका नौ वटा चट्टान बढ्दै गएकोले स्वतन्त्रताका लागि पनि आह्वान गरेका छन्। दुई नेताले यस क्षेत्रमा चीनको

वृद्धो आक्रामकताको सामना गर्ने तरिकाको रूपमा व्यापक रूपमा हेरिएको सहयोगलाई अझ प्रगाढ बनाउने सम्झौता गरेको एक दिनपछि यो वक्तव्य आएको हो। व्यापार, सुरक्षा, मानव अधिकार र जलवायु परिवर्तनलगायत विविध विषयमा वासिङ्टन र वेइजिङबीच विवाद भइरहेको छ र चिनियाँ प्रभावको सामना गर्न आफ्ना सहयोगीहरूको सञ्जाल बढाउन खोजिरहेको छ। गत साता फिलिपिन्सले चिनियाँ तटरक्षक बल र 'लडाकू' ढुंगाले सेकेन्ड थोमस शोलमा फिलिपिनो सेनालाई आपूर्ति गर्ने क्रममा आफ्नै दुई तटरक्षक जहाजलाई सताएको आरोप लगाएको थियो। फिलिपिन्सको नौसेनाले सन् १९९९ मा पानीमा चीनको प्रगत रोक्का लागि जानीजानी एउटा पुरानो जहाजलाई सोलमा ग्राउन्डेड गरेको थियो। चीनले दक्षिण चीन सागर र फुजुङको चट्टानमा गस्ती गर्न सयौं जहाजहरू तैनाथ गरेको छ। लामो समयदेखि अमेरिकाको सहयोगी रहेको फिलिपिन्सको स्पार्टी टापुका नौ वटा चट्टान बढ्दै गएकोले स्वतन्त्रताका लागि पनि आह्वान गरेका छन्। दुई नेताले यस क्षेत्रमा चीनको

युरो क्षेत्रको आर्थिक वृद्धि ०.८ प्रतिशतमा खुम्चिने प्रक्षेपण

ब्रसेल्स- युरोपेली आयोगले सन् २०२३ र २०२४ का लागि युरो क्षेत्रको आर्थिक वृद्धिको पूर्वानुमानमा कटौती गरेको छ। सन् २०२३ मा युरो जोनको आर्थिक वृद्धिदर १.१ प्रतिशतले बढ्ने अनुमान गरिएको थियो तर सोमबार त्यसलाई संशोधन गरी ०.८ प्रतिशत कायम गरिएको छ। युरोपेली संघ (इयू) को कार्यकारी प्रशासनिक निकायसमेत रहेको आयोगले सन् २०२३ मा जर्मनीको अर्थतन्त्र ०.४ प्रतिशतले खुम्चिने अनुमान गरेको छ। जर्मनीले आफ्नो विशाल औद्योगिक क्षेत्रमा मन्दीको सामना गरिरहेको छ र निर्यातमा कमजोर प्रदर्शनको सामना गरिरहेको छ। यी दुवै अवस्थाले समग्र अर्थव्यवस्थामा महत्त्वपूर्ण प्रभाव पार्नेछ। आयोगले आफ्नो प्रतिवेदनमा युकेमा भएको युद्धसँग जोडिएको ऊर्जाको मूल्यमा आएको भडपका कारण जर्मनी विशेषगरी प्रभावित भएको उल्लेख गरेको छ। अन्तर्राष्ट्रिय मुद्रा कोषले सन् २०२३ मा जर्मनी मुद्रा विकसित अर्थतन्त्र हुने प्रक्षेपण गरिसकेको छ। युरो क्षेत्र र समग्रमा युरोपेली संघको आर्थिक वृद्धिदर जारी रहनेछ तर यो वर्षको सुरुमा अनुमान गरिएभन्दा कम हुनेछ।

युक्रेनमा जारी युद्धका कारण उत्पन्न 'आर्थिक व्यावधान'लाई हंगित गर्दै युरोपेली संघका अर्थतन्त्र आयुक्त पाओलो जेन्टिलोनीले भने, 'यस वर्ष हाम्रो अर्थतन्त्रले सामना गर्नुपर्नेका विभिन्न समस्याले बस्तन्तः कर्मजोर्मा हामीले अनुमान गरेभन्दा कमजोर आर्थिक वृद्धिको गति निम्त्याएको छ।' सन् २०२३ का लागि २.७ राष्ट्र समिलित इयूको आर्थिक वृद्धिदर अन्तर्गतमा अनुमानलाई पनि घटाएर ०.८ प्रतिशतमा फिर्ता गरिएको छ। सन् २०२४ मा विश्वका २० देश मिलेर बनेको एकल मुद्रा क्षेत्र (युरोजोन) १.३ प्रतिशतले वृद्धि हुने आयोगले जनाएको छ। इयूको आर्थिक वृद्धिदर आगामी वर्ष १.४ प्रतिशत रहने अनुमान पनि आयोगले गरेको छ। युरोजोन मुद्रास्फीतिको पूर्वानुमानलाई पनि परिमार्जन गरिएको छ। युरोजोन मुद्रास्फीतिको पूर्वानुमान ५.६ प्रतिशतको तुलनाभन्दा सन् २०२३ मा सामान्य बढी ५.८ प्रतिशत रहने अनुमान गरिएको छ। युरोजोनमा उपभोक्ता मूल्य सन् २०२४ मा सन् २०२३ को (२.८ प्रतिशत) को तुलनामा २.९ प्रतिशतमा फर्कने अनुमान गरिएको छ। रासस/एएफपी

ब्राजिलमा चक्रवातका कारण ४४ जनाको मृत्यु

साओ पाउलो- ब्राजिलको दक्षिणी भागमा गएर साता आएको चक्रवातका कारण ४४ जनाको मृत्यु हुनुका साथै अन्य ४६ जना बेपत्ता भएको नागरिक सुरक्षा निकायले आइतबार जनाएको छ। अधिका कारण अर्जेन्टिना र उरुग्वेसँग सीमा जोडिएको रियो ग्राण्डे डो सुल राज्यका ६० वटा सहर र छिमेकी राज्य सान्टा क्याटारिनाका केही क्षेत्रमा सोमबारदेखि मुसलधारे वर्षा, प्रतिघण्टा ११० किलोमिटरभन्दा बढीको हावाहुरी, बाढी र पहिरो गएको थियो।

तीमध्ये एक जनावाहेक सबै जनाको मृत्यु रियो ग्राण्डे डो सुलमा भएको थियो, जहाँ २२४ जना घाइते भएका थिए भने १४ हजारभन्दा बढीलाई सुरक्षित स्थानमा सारिएको थियो। सबैभन्दा बढी प्रभावित शहर मुकुममा १६ र रोका सेल्समा १० जनाको मृत्यु भएको छ। ब्राजिलका उपराष्ट्रपति गेराल्डो अल्किमिनले आइतबार उक्त क्षेत्रको भ्रमण गरी चक्रवातबाट प्रभावित प्रत्येक व्यक्तिलाई करिब १६० अमेरिकी डलर क्षतिपूर्ति दिने सरकारको योजनाको घोषणा गरेका छन्। रासस/एएफपी

बहुराइनमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: TUXEDO TAILORING
पूँज स्वीकृति मिति: २०८०/०९/२८
पूँज विज्ञापन स्वीकृति मिति: २०८०/०९/२८
LT. No. 292146
चलानी नं. ६०२०८९०९

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टुइन् सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षा सुविधा	साप्ताहिक सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	BHD	ने.रु.							
1	Master Cutting	2	0	150	५२,८८५							
2	Tailor	3	0	150	५२,८८५							

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १ गते (19th Sep. 2023) मा हुनेछ।

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १ गते (19th Sep. 2023) मा हुनेछ।

स्वदेशमा नरिने फि. मेडिकल सर्व कसले गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्व दिने/ नदिने	स्वदेशमा नरिने बिमा सर्व कस ले ल्याउने र कति लाने	रोजगारमा बिमा हुने/बहुने र कसले ल्याउने	हवाई टिकट कसले दिने र कति लाने	निषा शुल्क कसले दिने र कति लाने	अभिलेखिकरण शुल्क कति लाने र कसले ल्याउने	निषा रस्टोपिड शुल्क कसले ल्याउने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने/रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	₹.१०००/- कामदार आफैले	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क

GULF MANAGEMENT INTERNATIONAL PVT.LTD

P.O.Box :- 10440, Tokha-9, Gongabu, Kathmandu, Nepal.
Tel. :- +977-1-5906493, 4970134, Mobile: 9851231432, 9849205504
E-mail :- gulfmanagementinter@gmail.com, Web Site :- www.gulfmmi.com

मलेसिया/कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: KONDISI WANGSA SDN BHD
पूँज स्वीकृति मिति: २०८०/०९/१५
पूँज विज्ञापन स्वीकृति मिति: २०८०/०९/१५
LT. No. 285388
चलानी नं. ६०२०८३८

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टुइन् सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षा सुविधा	साप्ताहिक सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	RM	ने.रु.							
1	General Worker	10	0	1500	8२,५६०			६ दिन				२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १ गते (19th Sep. 2023) मा हुनेछ।

कम्पनी: EURABIA GOLD

पूँज स्वीकृति मिति: २०८०/०९/१८
पूँज विज्ञापन स्वीकृति मिति: २०८०/०९/१८
LT. No. 291956
चलानी नं. ६०२०८९५५

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टुइन् सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षा सुविधा	साप्ताहिक सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	QR	ने.रु.							
1	General Clean Worker	0	3	1000	३६,8२०			६ दिन				२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १ गते (19th Sep. 2023) मा हुनेछ।

GREEN HILL OVERSEAS PVT. LTD.

Purano Baneshwor-9, Bijay Chowk, Kathmandu, BAGMATI
Phone: 9818863167, 9749419416, 9851014815, 9803828661
Email: greenhilloverseas5@gmail.com

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: DODO BEAUTY SALON COMPANY FOR LADIES
पूँज स्वीकृति मिति: २०८०/०९/२८
पूँज विज्ञापन स्वीकृति मिति: २०८०/०९/२८
LT. No. 287264
चलानी नं. ६०२०८९८८

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टुइन् सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षा सुविधा	साप्ताहिक सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	KD	ने.रु.							
1	Beautician	0	6	150	६८,8००			६ दिन				२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १ गते (19th Sep. 2023) मा हुनेछ।

EXPRESS RECRUITER NEPAL PVT. LTD

Dhumbarahi-4, Kathmandu, Nepal, Ph. No: +977-01-5916897, 5917897
E-mail : expressrecruiternepal.com, expressrecruiter.nepal@gmail.com

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: COFFEE FLAVOR COMPANY TO PROVIDE DRINKS
पूँज स्वीकृति मिति: २०८०/०९/२८
पूँज विज्ञापन स्वीकृति मिति: २०८०/०९/२८
LT. No. 292160
चलानी नं. ६०२०८९५५

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टुइन् सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षा सुविधा	साप्ताहिक सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	SR	ने.रु.							
1	Barista	6	0	1500	५३,०८०			६ दिन				२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १ गते (19th Sep. 2023) मा हुनेछ।

CENTRAL CAPITAL SERVICES PVT.LTD.

P.O.Box : 6407, Airport, Sinamangal, Kathmandu, Nepal. Tel : +977-1-4479491/4479492
Fax : +977-1-4479492, E-mail : info@centralcapitalservices.com, Web : www.centralcapitalservices.com

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: TOAST & ROAST FOOD SDN BHD
पूँज स्वीकृति मिति: २०८०/०९/२५
पूँज विज्ञापन स्वीकृति मिति: २०८०/०९/२५
LT. No. 287848
चलानी नं. ६०२०९२३३

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टुइन् सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षा सुविधा	साप्ताहिक सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	RM	ने.रु.							
1	Restaurant Crew	3	0	1500	8२,८००			६ दिन				२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १ गते (19th Sep. 2023) मा हुनेछ।

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १ गते (19th Sep. 2023) मा हुनेछ।

स्वदेशमा नरिने फि. मेडिकल सर्व कसले गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्व दिने/ नदिने	स्वदेशमा नरिने बिमा सर्व कस ले ल्याउने र कति लाने	रोजगारमा बिमा हुने/बहुने र कसले ल्याउने	हवाई टिकट कसले दिने र कति लाने	निषा शुल्क कसले दिने र कति लाने	अभिलेखिकरण शुल्क कति लाने र कसले ल्याउने	निषा रस्टोपिड शुल्क कसले ल्याउने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने/रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	₹.१०००/- कामदार आफैले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: VITAL HEALTHCARE SDN.BHD.
पूँज स्वीकृति मिति: २०८०/०८/०६
पूँज विज्ञापन स्वीकृति मिति: २०८०/०९/२५
LT No: 276016
चलानी नं. ६०२०९६६६

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टुइन् सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षा सुविधा	साप्ताहिक सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	RM	ने.रु.							
1	Factory Worker (Manufacturing Sec.)	55	0	1500	8२,८००			६ दिन				२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १ गते (19th Sep. 2023) मा हुनेछ।

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १ गते (19th Sep. 2023) मा हुनेछ।

स्वदेशमा नरिने फि. मेडिकल सर्व कसले गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्व दिने/ नदिने	स्वदेशमा नरिने बिमा सर्व कस ले ल्याउने र कति लाने	रोजगारमा बिमा हुने/बहुने र कसले ल्याउने	हवाई टिकट कसले दिने र कति लाने	निषा शुल्क कसले दिने र कति लाने	अभिलेखिकरण शुल्क कति लाने र कसले ल्याउने	निषा रस्टोपिड शुल्क कसले ल्याउने
रोजगारदाता कम्पनीले	दिने	रोजगारदाता कम्पनीले	हुने/रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	₹.१०००/- कामदार आफैले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२०० कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क

B.M. Overseas Pvt. Ltd.

Bijuli Bazar, New Baneshwor, KTM, Tel: +977-1- 4780292
E-mail: info@bmoverseas.com Website : www.bmoverseas.com

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: MASALA CATERING SERVICES COMPANY
पूँज स्वीकृति मिति: २०८०/०९/२५
पूँज विज्ञापन स्वीकृति मिति: २०८०/०९/२५
LT. No. 292032
चलानी नं. ६०२०९२७७

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टुइन् सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षा सुविधा	साप्ताहिक सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	SR	ने.रु.							
1	Kitchen Utensil Cleaner	1	0	1000	३५,३६०			६ दिन				२ वर्ष
2	Kitchen Worker	1	0	1000	३५,३६०			६ दिन				२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १ गते (19th Sep. 2023) मा हुनेछ।

कम्पनी: ESSAS BARBER IS SUITABLE FOR JADDOU AL ANZI FOR MENS HAIRDRESSING

पूँज स्वीकृति मिति: २०८०/०९/२८
पूँज विज्ञापन स्वीकृति मिति: २०८०/०९/२८
LT. No. 292285
चलानी नं. ६०२०९२१८

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टुइन् सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षा सुविधा	साप्ताहिक सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	SR	ने.रु.							
1	Barber	1	0	1500	५३,०८०			६ दिन				२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १ गते (19th Sep. 2023) मा हुनेछ।

AL-HAYAT MANAGEMENT SYSTEM PVT. LTD.

Sinamangal - 9, Ktm, Nepal, Tel : +977 1 4112588, 4111286, 4111287 Fax : +977 1 4112590

युइएम वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: REGIONS WATER PROOFING & CONTRACTING LLC
पूँज स्वीकृति मिति: २०८०/०९/२८
पूँज विज्ञापन स्वीकृति मिति: २०८०/०९/२८
LT. No. 284409
चलानी नं. ६०२०९२३६

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टुइन् सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षा सुविधा	साप्ताहिक सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	AED	ने.रु.							
1	Brick Layer	1	0	1100	8२,७८०			६ दिन				२ वर्ष
2	Brick Mason	22	0	1100	8२,७८०			६ दिन				२ वर्ष
3	Civil Engineer	1	0	4000	१९२,६३५			६ दिन				२ वर्ष
4	Concrete Mason	1	0	1100	8२,७८०			६ दिन				२ वर्ष
5	Die Maker	1	0	1100	8२,७८०			६ दिन				२ वर्ष
6	Electrician	2	0	1100	8२,७८०			६ दिन				२ वर्ष
7	Joiner	1	0	1100	8२,७८०			६ दिन				२ वर्ष
8	Painter	1	0	1100	8२,७८							

छपावाला सुन / तेजाबी सुन / चाँदी	प्रति तोला -	प्रति तोला -	प्रति तोला -
	११२०००	१११४५०	१४००

उपप्रधानमन्त्री श्रेष्ठसँग महासंघ प्रतिनिधिको भेट

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- उपप्रधानमन्त्री एवं गृहमन्त्री नारायणकाजी श्रेष्ठसँग नेपाल उद्योग वाणिज्य महासंघका अध्यक्ष चन्द्रप्रसाद ढकालको नेतृत्वको महासंघ प्रतिनिधिमण्डलले भेटवार्ता गरेको छ। भेटका क्रममा महासंघ अध्यक्ष ढकालले विद्यमान आर्थिक मन्दीबाट अर्थतन्त्र सुधार गर्न निजी क्षेत्रको मनोबल बढाउनु आवश्यक रहेको बताए। उनले अर्थतन्त्रमा निजी क्षेत्रको हिस्सा ८१ प्रतिशत रहेको स्मरण गराउँदै निजी क्षेत्र सम्मानित भएर आफ्नो काम गर्न सक्ने वातावरण आवश्यक रहेको बताए।



अर्थतन्त्रलाई चलायमान बनाउन केन्द्रीय बैंक र सरकार दुवैको भूमिका रहेको अध्यक्ष ढकालको भनाइ थियो। उपप्रधानमन्त्री एवं गृहमन्त्रीको जिज्ञासामा अध्यक्ष ढकालले निजी क्षेत्रको मनोबल बढाउनु निजी क्षेत्रको मर्यादाक्रमको व्यवस्था गर्नुपर्नेमा जोड दिए। 'हामीले निजी क्षेत्रको मर्यादाक्रमका लागि सरकार समक्ष आग्रह गरिरहेका छौं', उनले भने, 'अहिलेको अवस्थामा मनोबल बढाउन यसले महत्वपूर्ण भूमिका निर्वाह गर्नेछ।' उपप्रधान एवं गृहमन्त्री श्रेष्ठले यस विषयमा काम भइरहेको र छिट्टै निर्णय गरिने बताए। यसैगरी अध्यक्ष ढकालले सीमा क्षेत्रमा हुने अवैध आयात निर्यात नियन्त्रणका लागि गृह मन्त्रालयले विशेष ध्यान दिनुपर्ने बताए। कैलालीको गौरीफन्तमा रहेको क्वारेन्टाइन पुनःसञ्चालनका लागि पनि अध्यक्ष ढकालले आग्रह गरे।

महासंघका पदाधिकारी एवं प्रदेश अध्यक्ष सहभागी रहेको भेटवार्तामा गिटी बालुवा लगायतका वस्तुको आवश्यक वातावरणीय लगायतका प्रभाव अध्ययन गरी निकासी गर्न दिनुपर्ने सुझाव पेश गरिएको थियो। यसैगरी नयाँ बनेका पोखरा र गौतमबुद्ध विमानस्थल सञ्चालनका लागि पनि सरकारले विशेष कार्यक्रम ल्याउनुपर्ने सुझाव महासंघको थियो। सरकारले पूँजीगत खर्च गर्न नसकिरहेको अवस्थामा बजारमा रकम प्रवाह गर्न विकास निर्माणमा सरकारी लगानी आवश्यक रहेकोमा जोड दिइएको थियो। उपप्रधान एवं गृहमन्त्री श्रेष्ठले अर्थतन्त्र सुधारका लागि सरकारले सम्बन्धित सबैसँग छलफलको तयारी गरिरहेको बताए।

लप्सेफेदीका स्थानीयको माग सम्बोधन गरिने

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- सरकारले काठमाडौंको शफापुर नगरपालिका-३ स्थित वोजिनीमा निर्माण हुने सबस्टेसन प्रभावितको जायज माग सम्बोधन गर्ने विश्वास दिलाएको छ। सबस्टेसन निर्माणको कामलाई अगाडि बढाउने र स्थानीयवासीको माग सम्बोधनका लागि सामाजिक उत्तरदायित्वका विभिन्न कामसमेत सुरु गरिने भएको छ। त्यसमा के कस्ता विषय समेटिने भन्ने विषयमा छिट्टै सहमति जुटाइनेछ।



ऊर्जा, जलस्रोत तथा सिंचाइ मन्त्रालयमा आयोजित सरोकारवाला पक्षसंगको छलफलमा मन्त्री शक्तिबहादुर बस्नेतले स्थानीयवासीको जायज माग सम्बोधन गर्ने विश्वास दिलाउँदै सबस्टेसन निर्माणको काम अगाडि बढाउन दिन आग्रह गरेका थिए। काठमाडौं उपत्यकाको विद्युत् प्रवाहका लागि महत्वपूर्ण मानिएको सो सबस्टेसन निर्माणमा जति दिन ढिलाइ हुन्छ, त्यति नै दिन समस्या भन्ने बढ्दै जाने उल्लेख गर्दै मन्त्री बस्नेतले स्थानीयस्तरमा गर्नुपर्ने विकास निर्माण तथा अन्य कामलाई सरकार र आयोजनाका तर्फबाट अविम्व अगाडि बढाउने बताए। स्थानीयवासीको माग सम्बोधन गरिने र हालको अवस्थाभन्दा सबस्टेसन निर्माण भएपछि थप सहज जनजीवन निर्माणका लागि सरकारका तर्फबाट सक्दो पहल गरिने मन्त्री बस्नेतको भनाइ छ। उनले सामाजिक उत्तरदायित्व, प्रसारण लाइन प्रभावितको समस्या समाधानका लागि सरकारले

नीतिगत रूपमा नै प्रबन्ध गर्ने र त्यसले अन्य आयोजनामा सहज वातावरण बनाउने विश्वास व्यक्त गरे।

काठमाडौं उपत्यकाभित्र नै विद्युत् कटौती गर्नुपर्ने अवस्थाको सिर्जना आएको बाध्यकारी स्थिति पैदा भएको उल्लेख गर्दै मन्त्री बस्नेतले यसको गम्भीरतालाई सम्मान गरेर काम गर्न दिने वातावरण बनाउन मन्त्री बस्नेतले आग्रह गरे। उनले आयोजनाबाट पर्ने प्रभावलाई सकेसम्म कम गर्ने तथा गराउनेतर्फ सरकारका तर्फबाट अधिकतम प्रयास गरिने बताए।

ऊर्जा, जलस्रोत तथा सिंचाइ मन्त्रालयका सचिव दिनेशकुमार घिमिरेले परिस्थितिको बाध्यतालाई बुझेर आयोजनालाई सहजरूपमा अगाडि बढ्ने वातावरण बनाइदिन आग्रह गरे। उनले स्थानीयवासीले

उठाएका मागको अधिकतम सम्बोधन गरिने र त्यसका लागि सरकारका तर्फबाट पूर्ण प्रतिबद्धता रहेको बताए।

तामाकोशी तथा मुनकोशी नदी र तिनीहरूका सहायक खोलाहरूमा निर्माण भएका तथा हुने जलविद्युत् आयोजनाको विद्युत् काठमाडौं उपत्यकामा ल्याउन र स्थानीयस्तरमा आपूर्ति गर्न लप्सीफेदीमा ४००/२२०/१३२/११ केभी क्षमताको सबस्टेसन निर्माण गर्न लागिएको हो। सबस्टेसनमा राम्रोछापको नयाँ खिन्तीबाट सुरु भई सिन्धुपाल्चोकको वाह्रविसे हुँदै लप्सीफेदीसम्मको चार सय केभी प्रसारण लाइन जोडिने छ। नयाँ खिन्ती-वाह्रविसे-लप्सीफेदी चार सय केभी प्रसारण लाइन निर्माणको अन्तिम चरणमा छ। लप्सीफेदी सबस्टेसनबाट भक्तपुरको चाँगुनारायणसम्मको

एक सय ३२ केभी प्रसारण लाइन र सबस्टेसन निर्माणाधीन छन्। चाँगुनारायणमा एक सय ३२ केभी क्षमताको सबस्टेसन सम्पन्न हुने चरणमा छ।

सबस्टेसनका लागि ५० जना जग्गाधनीहरूको एक सय ७२ रोपनी जग्गा अधिग्रहणका लागि २०७४ साल जेठमा सार्वजनिक सूचना प्रकाशित गरी सोही वर्षको माघमा मुआब्जा तथा क्षतिपूर्ति रकम निर्धारण गरिएको थियो। एकजना जग्गाधनीबाहेक सबैले मुआब्जा तथा क्षतिपूर्ति रकम राजीखुसीले बुझिसकेका छन्। मुआब्जा तथा क्षतिपूर्तिवापत करिब रु ५० करोड वितरण गरिएको छ।

क्षतिपूर्ति नपाएको एक जनाको हकमा कानूनी समस्या उत्पन्न भएको छ। उक्त व्यक्तिले भोगचलन गरिरहेको भएता पनि पत्नी जग्गाका रूपमा रहेको मुआब्जा दिन समस्या छ। नेपाल सरकार तथा विद्युत् प्राधिकरणको लगानी र एसियाली विकास बैंक (एडिबी) को विद्युत् प्रसारण विस्तार तथा प्रणाली सुधार आयोजना'माफत प्रवाह भएको सहूलितपूर्ण ऋण सबस्टेसनहरू तथा प्रसारण लाइन निर्माण भइरहेको हो।

छलफलमा ऊर्जा जलस्रोत तथा सिंचाइ मन्त्रालयका सचिव घिमिरे, सहसचिव सन्दीपकुमार देव, प्राधिकरणका कार्यकारी निर्देशक कुलमान घिसिङ, शफापुर नगरपालिकाका प्रमुख रमेश नापित, शफापुर-३ का वडाअध्यक्ष सुर्वबहादुर तामाडलगायतको सहभागिता थियो।

लुम्बिनी विकास बैंकद्वारा विद्यार्थीलाई शैक्षिक सामग्री हस्तान्तरण

कर्पोरेट



काठमाडौं (प्रस)- लुम्बिनी विकास बैंक लिमिटेड देविघाट शाखाले बैंकको संस्थागत सामाजिक उत्तरदायित्व अन्तर्गत नुवाकोट जिल्लामा अवस्थित विभिन्न विद्यालयहरूमा सहयोग हस्तान्तरण गरेको छ। विदुर नगरपालिका वडा नं. ३ अवस्थित रणभुवनेश्वरी माध्यामिक विद्यालयमा अध्ययनरत ५० जना गरिव तथा विपन्न वर्गका विद्यार्थीहरूलाई पोशाक वितरण गरेको छ। साथै, वडा नं. ५ अवस्थित शहिद जगत प्रकाश जंग शाह संस्कृत माध्यामिक विद्यालयमा बालकक्षाका विद्यार्थीहरूको शारीरिक, मानसिक एवं बौद्धिक विकासका लागि १ थान खेलकुदको सामग्री वितरण गरेको छ र बेलकोटगढी नगरपालिका वडा नं. ८ अवस्थित कल्याणीदेवी माध्यामिक विद्यालयको लागि १ थान कलर प्रिन्टर सहयोग गरेको छ। सो सामग्रीहरू बैंकको तर्फबाट नायब प्रमुख कार्यकारी अधिकृत सुमन आचार्यले हस्तान्तरण गरे।

उक्त सहयोग गरेकोमा रणभुवनेश्वरी माध्यामिक विद्यालयका प्रधानाध्यापक रमेश प्रसाद लामिछाने, शहिद जगत प्रकाश जंग शाह संस्कृत माध्यामिक विद्यालयका प्रधानाध्यापक मञ्जु चित्रकार र कल्याणीदेवी माध्यामिक विद्यालयका प्रधानाध्यापक बुद्धि प्रसाद पुडासैनीले लुम्बिनी विकास बैंकलाई धेरै-धेरै धन्यवाद दिए।

उक्त हस्तान्तरण समारोहमा बैंकका मुख्य प्रबन्धक दिपक खनाल, वरिष्ठ प्रबन्धक भेषराज गौतम, शाखा प्रमुख रमेश कुमार नेपाल लगायत विद्यालय व्यवस्थापनका पदाधिकारीहरू, विद्यालयका शिक्षक शिक्षिकाहरू, विद्यार्थीहरूको समेत उपस्थिति थियो। लुम्बिनी विकास बैंक लिमिटेडको हाल देशका सातवटै प्रदेशमा गरी ८९ वटा शाखाहरू तथा १ वटा एक्सप्रेसन काउन्टर सञ्चालनमा रहेका छन्।

पारामाउन्ट मोटर्सको एमजी कमेट इभी र एमजी ४ इभी नेपालमा

काठमाडौं (प्रस)- एमजी गाडीको लागि नेपालको आधिकारिक वितरक एवम आयातकर्ता पारामाउन्ट मोटर्सले नेपाली बजारमा एमजी कमेट इभी र एमजी ४ इभी सार्वजनिक गरेको छ। नेपाली बजारमा बढ्दो विद्युतीय सवारी साधनहरूको भीडमा यी दुई मोडल नयाँ नाम हुन्। लन्चमा बोल्दै पारामाउन्ट मोटर्सका जेनेरल म्यानेजर सचिन अर्वालले भने, 'नेपाली बजारमा यी दुई विद्युतीय सवारी भित्र्याउनु पाउँदा हामी अत्यन्तै उत्साहित छौं। स्टाइलिश, प्राक्टिकल र आफ्नो बजेटमा गाडी किन्न चाहने ग्राहकवर्गका लागि यी दुई मोडलहरू अत्यन्तै उपयुक्त हुन्छन्।'

एमजी कमेट इभी भारतमा बनेको आकर्षक मूल्यको विद्युतीय गाडी हो जसले सिङ्गल चार्जमा ३३० किलो मिटरको रेन्ज दिन्छ। यसमा १७.३ किलो घञ्ज को ब्याट्री र २१.२६ किलोवाटको मोटर रहेको छ। एमजी कमेट इभीमा यात्रुहरूको सुरक्षाको लागि आइपी ६७ रेटेड ब्याट्री, डुबल फ्रन्ट एयर ब्याग, पछाडि पट्टी पार्किङ सेन्सर र सबै यात्रुको लागि सिट बेल्टहरू राखिएको छ। सुविधा र सहजताको लागि एमजी कमेट इभीमा एलसिडि स्क्रिन, रिमोट सेन्ट्रल लकडि, म्यानुअल एस र हिटर जस्ता सुविधाहरू रहेका छन्।

एमजी कमेट इभीको शुरुवाती मूल्य १७.९९ रहेको छ भने एमजी कमेट इभी प्ले र पेस गरी २ वटा भेरिएन्टमा उपलब्ध छ। त्यस्तै एमजीले कमेट इभीको हाइ भोल्टेज कम्पोनेन्टमा १,००,००० किलोमिटरसम्म ३ वर्षको वारेन्ट दिएको छ भने हाइ भोल्टेज ब्याट्रीमा १,२०,००० किलोमिटरसम्म ८ वर्षको वारेन्ट दिएको छ। त्यस्तै एमजी ४ इभीको लागि हाइ भोल्टेज ब्याट्रीमा १,५०,००० किलोमिटरसम्म ३ वर्षको वारेन्ट दिएको छ भने हाइ भोल्टेज कम्पोनेन्टमा १,००,००० किलोमिटरसम्म ३ वर्षको वारेन्ट दिएको छ। त्यस्तै एमजी ४ कम्फर्ट इभीको शुरुवाती मूल्य ४१.४९ लाख रहेको छ भने एमजी लक्जरी इभीको शुरुवाती मूल्य ५८.९९ रहेको छ।

होन्डा नेपालले ल्यायो नयाँ होन्डा एलिभेट

काठमाडौं (प्रस)- होन्डा नेपालले हाले अत्याधुनिक ५ सिटर एसयूभी होन्डा एलिभेट सार्वजनिक गरेको छ। आधुनिक स्टाइल र उत्कृष्ट पर्फोमेन्स भएको यस एसयूभीले ग्राहकहरूलाई उच्चस्तरीय ड्राइभिङ अनुभव दिने होन्डाले जनाएको छ।

होन्डा एलिभेटको आकर्षक बाहिरी डिजाइनले सडकमा ध्यान आकर्षित गर्नेछ भने गाडीको स्पेसियस इन्टिरीयरले यात्रुहरूलाई आरामदायी यात्राको अनुभव प्रदान गर्नेछ भने हरेक यात्राको आनन्द लिन पर्याप्त कोठा प्रदान गर्दछ। यसका अतिरिक्त यस गाडीमा जडान गरिएको अत्याधुनिक होन्डा सेन्सिङ प्रणालीले ड्राइभरलाई सहायता गर्दै अत्याधिक सुरक्षा प्रदान गर्नेछ। २२० मिलिमिटर को असाधारण ग्राउण्ड क्लियरेन्स प्रदान गर्दै, एलिभेटले एस यू भी हल्का लागि नयाँ मानक सेट गरेको छ। यसबाहेक, यो गाडीको इन्जिनले जड्ज पिएस (लगभग ब्रजहर्स पावर) को प्रभावशाली पावर आउटपुट प्रदान गर्दछ। होन्डा एलिभेट नेपालभरिका आधिकारिक होन्डा डिलरशिपहरूमा उपलब्ध हुनेछ। होन्डा एलिभेट बारे थप जानकारीको लागि र यसका अत्याधुनिक सुविधाहरू अनुभव गर्न, आफ्नो नजिकको होन्डा कार शोरूममा पाइनेछ।



धेरैपछि नेप्सेमा उछाल

परिसूचक ४४ अंकले बढ्दा डेढ अर्बको कारोबार

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- नेपाल स्टक एक्सचेन्ज (नेप्से) परिसूचक ४४ दशमलव ३० अंकले बढेको छ। सोमबारको कारोबारमा परिसूचक दुई दशमलव २८ प्रतिशतले बढेर एक हजार नौ सय ८६ दशमलव ९९ अंकमा कायम भएको हो। कारोबारमा विभिन्न कम्पनीका कूल ४७ लाख ४२ हजार पाँच सय ११ किता सेयर ३७ हजार सात सय ९९ पटक खरिदविक्री हुँदा रु एक अर्ब ५१ करोड ८२ लाख ४३ हजार तीन सय ९७ बराबरको कारोबार भएको छ।

कारोबारमा सबै समूहको उपसूचक हरियो देखिएको छ। सबैभन्दा वित्त समूहको उपसूचक तीन दशमलव ६५ प्रतिशत र व्यापार समूहको उपसूचक तीन दशमलव ६३ प्रतिशतले बढेको छ।

श्री स्टार हाइड्रोपावर लिमिटेडको सेयर मूल्य नौ दशमलव ९८ प्रतिशतले बढेको छ भने मेन्डियाम हाइड्रोपावर लिमिटेडको नौ दशमलव ९७, मोल्ड हाइड्रोपावर कम्पनी लिमिटेडको नौ दशमलव ८५, सिद्धार्थ प्रिमियर इन्व्हेस्टर्स लिमिटेड नौ दशमलव ८५ र प्रोग्रेसिभ फाइनेन्स लिमिटेडको सेयर मूल्य आठ दशमलव ६५ प्रतिशतले बढेको छ।

सबैभन्दा धेरै घट्नेमा सिद्धार्थ इन्भेष्टमेन्ट ग्रोथ फिन्ड-२ को सेयर मूल्य सात दशमलव ४३ले घटेको छ। कारोबार रकमका आधारमा आज सात ट्रेडिङ कर्पोरेसन लिमिटेडको रु छ करोड २५ लाख ५२ हजार चार सय ४८ बराबरको कारोबार भएको छ। कारोबार भएका सेयर सफ्याका आधारमा सबैभन्दा धेरै हिमाल दोलखा हाइड्रोपावर कम्पनी लिमिटेड र बडी सफ्यामा सेयर कारोबार हुनेमा आइएमई लाइफ इन्व्हेस्टर्स छ।

मुगुमा राष्ट्रिय प्रसारणको बिजुली

काठमाडौं (प्रस) कर्णाली प्रदेशको मुगु जिल्ला विद्युत्को राष्ट्रिय प्रणालीमा (ग्रिड) जोडिएको छ। नेपाल विद्युत् प्राधिकरणले कालिकोटबाट जुम्ला जाने ३३ केभी प्रसारण लाइनलाई नागमा भन्ने स्थानमा 'ट्यापिङ' गरी करिब ८.५ किलोमिटर लाइन निर्माण गरी मुगुको सदरमुकाम गमगडीसम्म विद्युत् पुऱ्याएको हो। प्राधिकरणले आइतवारदेखि गमगडीलगायतका क्षेत्रमा राष्ट्रिय प्रसारण लाइनबाट विद्युत् आपूर्ति दिन सुरुआत गरेको छ। प्राधिकरणले ४०० किलोवाट जडित क्षमताको गमगाड साना जलविद्युत् आयोजनाबाट विद्युत् उत्पादन गरी गमगडी र आसपासका क्षेत्रमा विद्युत् आपूर्ति गर्दै आएको थियो। मुगुमा राष्ट्रिय प्रसारण लाइन पुगेसँगै ७७ जिल्लामध्ये ७६ जिल्लामा राष्ट्रिय

ग्रिडको विद्युत् पुगेको छ। अब कर्णाली प्रदेशको हुम्ला जिल्ला मात्र राष्ट्रिय प्रसारण लाइनमा जोडिन बाँकी छ। हुम्लामा राष्ट्रिय प्रसारण लाइनमा पुऱ्याउन ठेक्का सम्झौता सम्पन्न भई 'सर्वे' भइरहेको छ। प्राधिकरणका कार्यकारी निर्देशक कुलमान घिसिङले साना जलविद्युत् समय समय बन्द हुँदा मुगुमा हुने विद्युत् आपूर्तिको समस्या राष्ट्रिय प्रसारण लाइन पुगेपछि समाधान हुने जानकारी दिए। उनले राष्ट्रिय प्रसारण लाइन पुगेकाले विद्युतीकरण तीव्र रूपमा अगाडि बढाउने बताए। हाल मुगुमा प्राधिकरणका तीन हजार पाँच सय धरुघुरी ग्राहक छन्। गत वर्षको असोजमा आएको भारी वर्षाका कारण गमगाड साना जलविद्युत्मा क्षति पुऱ्या

विद्युत् उत्पादन बन्द भएको थियो। प्राधिकरणले तत्कालै डिजेल जेनेरेटर' जडान गरी विद्युत् आपूर्ति दिएको थियो। भारी वर्षासँगै आएको बाढीपहिरोले छायाँनाथ रारा नगरपालिका-४ स्थित विद्युत्गृहको ११०० मिटर लामो नहरमध्ये फण्डे ७०० मिटरमा क्षति पुऱ्याएको थियो। यसैगरी, बाढीपहिरोबाट विद्युत्गृहको सबस्टेसनका संरचनामा पनि क्षति पुगेको थियो। बाढीपहिरोले क्षति पुऱ्याएको नहरको पुनःनिर्माण र मर्मत जलविद्युत्गृह सञ्चालनमा ल्याइएको थियो। मुगुको विद्युत् आपूर्तिलाई भरपर्दो र गुणस्तरीय बनाउन गमगाडमा ३३/११ केभी सबस्टेसन र ११ केभीको लाइनलाई ३३ केभीमा स्तरान्तरित कार्य भइरहेको प्राधिकरण कर्णाली प्रदेश कार्यालयका प्रमुख शम्भु कुसियत यादवले बताए।

अब मात्र एक क्लिकमा...

www.prabhbononline.com

facebook www.facebook.com/PrabhabOnline

प्रभाव दैनिक